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Din cronica întrecerii socialiste
• COLECTIVUL CARIE

REI CARBONIFERE BETE- 
REGA din cadrul întreprin
derii miniere Rovinari — 
Gorj a realizat, luni dimi
neață, oca de-a 45 000 tona 
de lignit extrasă în plus de 
la inceputui anului. Succesul 
are la bază preocuparea pen
tru exploatarea eficientă a 
mașinilor și instalațiilor. îm
bunătățirea acțiunilor de in
tervenții și reparații, spo
rirea randamentului zilnic in 
medie cu peste 150 tone 
lignit extras cu aceleași mij
loace tehnice.

• OȚELARII DE LA CON- 
VERTIZORUL NR. 2 AL O- 
ȚELARIEI NR. 1 din cadrul 
Combinatului siderurgic Ga
lati au înregistrat un nou 
record de producție : reali
zarea a peste 400 de șarje 
elaborate intre două repa
rații. Aceasta a contribuit, in 
bună măsură, la obținerea 
unei cantități de peste 10 000 
tone oțel peste sarcinile de 
plan.

• DE LA ÎNCEPUTUL 
ANULUI ȘI PÎNA ÎN PRE
ZENT, colectivul Șantierului

naval din Drobeta-Turnu Se
verin a livrat beneficiarilor 
20 de nave de diferite tipuri 
și capacități, cel mai mare 
număr înregistrat în istoria 
unității in mai puțin de pa
tru luni. Acest succes se da- 
torește măsurilor luate pen
tru ridicarea gradului de 
mecanizare pe întregul flux 
de producție și creșterea 
productivității muncii, căi 
prin care ciclurile generale 
de staționare pe cală și de 
fabricație au fost reduse cu 
pînă la 50 la sută compara
tiv cu media primilor trei 
ani din cincinal. El a fost 
însoțit de economisirea unei 
cantități ele metal cu care 
se pot construi trei șalande 
autopropulsate de 500 tone.

• ÎN ÎNTRECEREA SO
CIALISTA desfășurata in 
cinstea zilei de 1 Mai, mine
rii de la Leșu Ursului, Fnndu 
Moldovei și Arșița au dat in 
plus economiei naționale 
pînă in prezent circa 9 100 
tone pirită, 500 tone barită, 
410 tone minereu mangan 
marfă șl 446 tone fier în mi
nereul de mangan preparat.

Luni, 16 aprilie 1979. la Lusa
ka, au început convorbirile ofi
ciale dintre tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, secretar general al 
Partidului Comunist Român, 
președintele Republicii Socialis
te România, și Kenneth David 
Kaunda. președintele Republic»4 
Zambia.

La convorbiri participă :
Din partea română — tovarășa 

Elena Ceaușescu. membru al 
Comitetului Politic Executiv al 
C.C. al P.C.R., tovarășii Virgil 
Cazacu, membru al Comitetului 
Politic Executiv, secretar al C.C. 
al P.C.R., Virgil Troyn, mem
bru al Comitetului Politic Exe
cutiv al C.C. al P.C.R., viceprim- 
ministru al guvernului, Ște
fan Andrei membru suple
ant al Comitetului Politic 
Executiv al C.C. al P.C.R., mi
nistrul afacerilor externe, Con
stantin Niță, ministru secre
tar de stat in Ministerul Comer
țului Exterior și Cooperării Eco
nomice Internaționale, Marin 
Enache, șeful Cancelariei C.C. 
al P.C.R.. Constantin Mitea, 
consilier al secretarului general 
al P.C.R., președintele Re
publicii Socialiste România, re- 
dactor-șef al ziarului „Scînteia", 
Ion M. Nicolae, prim-ad- 
junct al ministrului comerțului 
exterior și cooperării economi
ce internaționale, Constantin 
Vasiliu și Eugen Florescu, ad- 
juncți de șef de secție la C.C. 
al P.C.R., Ion Popescu, adjunct 
al ministrului minelor, petrolu
lui și geologiei, Ludovic Păun, 
adjunct al ministrului sănătă- 
jii, Ana Mureșan, președinta
Consiliului Național al Femei- 
or, Constantin Boștină, secre
tar al C.C. al U.T.C., președin
tele Consiliului National al Or
ganizației Pionierilor.

Din partea zambiană — Ma- 
inza Chona, secretar general al 
U.N.I.P., Daniel Lisulo, prim-

Declarația președintelui 
KENNETH DAVID KA UNDA

Tovarășe președinte 
Ceaușescu,

Tovarășă Elena Ceaușescu,

Distinși colegi și tovarăși, 
membri ai delegației române,

Aș dori să folosesc această 
ocazie pentru a vă saluta în 
modul cel mai cordial in Zam
bia, in numele poporului, al 
partidului, al guvernului și al 
meu personal.

Prietenia dintre România și 
Zambia, care a fost edificată 
datorită eforturilor depuse de 
cele două partide, este o priete
nie cu adevărat profundă. A- 
ceasta este o prietenie bazată 
pe anumite principii fundamen
tale.

ministru. A. G. Zulu, președin
tele Comitetului Apărării și 
Securității. R. C. Kamanga pre
ședintele Comitetului politic con
stituțional, juridic și pentru re
lații externe al C.C. al U.N.I.P., 
W.P. Nyirenda, președintele Co
mitetului economic și de finanțe 
al C.C. al U.N.I.P., K. Makasa, 
președintele Comitetului de 
dezvoltare rurală al C.C. al 
U.N.I.P.. C. B. Kankasa, secre
tara Brigăzii femeilor, H.K. Ma- 
tipa, secretar administrativ la 
sediul U.N.I.P., W.M. Chakulya, 
ministrul afacerilor externe,

Stimate tovarășe Nicolae 
Ceaușescu,

Stimată tovarășă Elena 
Ceaușescu,

Stimați membri ai delegației 
române,

Potrivit filozofiei noastre, noi 
judecăm prietenia față de alte 
țări prin prisma a cinci zone de 
cooperare. Aceste cinci domenii 
sînt, în primul rind, cele politic, 
economic, social, cultural-știin- 
țific și tehnic, precum și în do
meniul apărării și securității. 
Dacă noi cooperăm pe deplin și 
în mod sincer cu o țară în toate 
aceste domenii, atunci într-ade- 
văr ne dăm seama că prietenia 
noastră cu țara respectivă este 
profundă și autentică.

J.M. Lumina, ministrul finanțe
lor și cooperării tehnice, A. B. 
Chikwanda, ministrul agricultu
rii și resurselor de apă. general 
G.K. Chinkuli, ministrul ener
giei electrice, transporturilor ?i 
telecomunicațiilor. R. Chisupa, 
ministrul comerțului și indus
triei, H.Y. Mwale. ministrul lu
crărilor publice și aprovizionă
rii. E.I.L. Willima, secretarul 
cabinetului. S.C. Punambantu, 
asistentul special pentru presă 
al președintelui. D.C. Mulaisho, 
asistentul special pentru econo
mie al președintelui, S. Kazun-

Colaborăm de mult timp In 
mod profund în domeniile poli
tic, economic, social, cultural- 
științific și tehnologic cu Româ
nia. De aceea putem spune că 
prietenia dintre țările noastre 
are rădăcini adinei. Sîntem, de 
aceea, foarte mindri să primim 
vizita dumneavoastră aici, știind 
că dumneavoastră sînteți prie
tenii noștri scumpi. Modul nos
tru de abordare a diferitelor 
probleme este similar cu al 
dumneavoastră. Pozițiile Româ
niei și ale Zambiei cu privire la 
orice punct de pe glob unde 
există un conflict sînt similare. 
Deci, dumneavoastră ați venit 
într-o țară care privește eveni-

(Continuare în pag. a Il-a) 

ga, asistentul special pentru ad
ministrație al președintelui, J. 
Simonda, asistentul special al 
primului ministru, N.N. Kalala, 
secretar permanent al guvernu
lui, A. Kalyati, ambasadorul 
Zambiei în România. P.L. Ka- 
sanda, secretar permanent la 
Ministerul Afacerilor Externe, 
L. Sicholongo, secretar perma
nent la Ministerul Finanțelor și 
Cooperării, A. Hamaamba, secre
tar permanent la Ministerul 
Agriculturii și Resurselor de 
Apă, B. Monze, secretar perma
nent la Ministerul Energiei Elec

Declarația președintelui
NICOLAE CEAUȘESCU

Tovarășe președinte Kenneth 
Kaunda,

Tovarășe prim-ministru,
Tovarăși și prieteni,

Aș dori în primul rind să vă 
mulțumesc călduros pentru cu
vintele de salut ce ni le-ați a- 
dresat, pentru primirea ospita
lieră, călduroasă cu care am fost 
întimpinați in frumoasa dum
neavoastră țară.

De asemenea, aș dori să vă 
adresez dumneavoastră, stimate 
tovarășe președinte, și celorlalți 
tovarăși, salutul meu călduros, 
să adresez, totodată, partidului 
dumneavoastră, întregului popor 
zambian, din partea Partidului 
Comunist Român și a poporului 

trice, Transporturilor și Teleco
municațiilor, E. Nebwe, secretar 
permanent la Ministerul Comer
țului și Industriei, L. Chinjavata, 
secretar permanent la Ministe
rul Minelor, G.R. Zimba, secre-, 
tar adjunct la Ministerul Aface
rilor Externe, W. Mnyantha, di
rectorul problemelor europene 
în Ministerul Afacerilor Ex
terne.

înainte de începerea convor
birilor, cei doi președinți au 
făcut următoarele declarații: 

român, un salut călduros de so
lidaritate.

Intr-adevăr, între România șl 
Zambia s-au dezvoltat relații de 
solidaritate și colaborare în mul
te domenii. Am venit in această 
vizită animați de dorința de a 
găsi împreună posibilitățile ex
tinderii colaborării dintre țările 
noastre, de a examina proble
mele complexe ale situației in
ternaționale și, desigur, proble
mele care se referă la situația 
din Africa.

Sintem bucuroși că asupra pro
blemelor fundamentale ale vie
ții internaționale, ale luptei îm
potriva politicii de dominație și 
asuprire, ale luptei pentru des
tindere și pace. România și Zam
bia au puncte de vedere comune

de cercetări 
agricole de la 
Mount Makulu
Luni după-amiază, tovarășul 

Nicolae Ceaușescu, secretar ge
neral al Partidului Comunist 
Român, președintele Republicii 
Socialiste România, și tovarășa 
Elena Ceaușescu au vizitat Sta
țiunea agricolă centrală experi
mentală de la Mount Makulu.

în această vizită înalții oas
peți români au fost însoțiți de 
Mainza Chona, secretar general 
al Partidului Unit al Indepen
denței Naționale (UNIP), de alte 
persoane oficiale zambiene.

Au fost prezenți tovarășii Vir
gil Cazacu. membru al Comi
tetului Politic Executiv, secretar 
al C.C. al P.C.R.. Virgil Trofin, 
membru al Comitetului Politic 
Executiv al C.C. al P.C.R., vice- 
prim-ministru al guvernului, 
Ștefan Andrei, membru su
pleant al Comitetului Politic 
Executiv al C.C. al P.C.R., mi
nistrul afacerilor externe, cei
lalți membri ai delegației ro
mâne.

Situată la 21 km de Lusaka, 
stațiunea are ca obiectiv prin
cipal identificarea căilor și mij
loacelor de sporire a producției 
alimentare a țării, prin cerce
tări asupra producerii semințe
lor pentru culturile de floarea- 
soarelui, porumb, grîu, bumbac, 
soia, arahide, asupra pomilor

(Continuare in pag. a IlI-a) 

și acționează. împreună, pentru 
a-și aduce contribuția la solu
ționarea lor, in interesul po
poarelor, al consolidării inde
pendenței lor.

Vizitînd Zambia, Angola, Mo- 
zambic, mă întîlnesc și cu con
ducerile mișcărilor de eliberare 
din Namibia și Rhodesia. Dorim 
să manifestăm solidaritatea 
noastră activă cu lupta pentru 
lichidarea definitivă a colonia
lismului, a politicii imperialiste, 
de dominație, pentru cucerirea 
independenței popoarelor natni- 
bianx și rhodesian, pentru lichi
darea politicii de apartheid și 
discriminare rasială.

Este adevărat că în această

(Continuare in pag. a II~a)
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ACESTE ZILE
RITMUL MAXIM!

Cum se acționează in unitățile 
consiliului pentru recuperarea 

restanțelor și încheierea lucrării 
în perioada optimă

Primele suprafețe cu porumb au fost semănate aici, pe raza 
Consiliului unic Mihăilești, încă din data de 31 martie. Au 
trecut, așadar, de la declanșarea acestei importante lucrări a 
campaniei de primăvară aproximativ două săptămîni și din 
totalul de 4144 ha destinate porumbului n-a fost introdusă 
sămînța decit pe o suprafață de 890 ha. Iată rațiunea pentru 
care am urmărit în aceste zile modul in care se desfășoară 
activitatea în unitățile consiliului pentru recuperarea ne- 
intirziată a restanțelor datorate unor condiții nu tocmai fa
vorabile și încheierea semănatului porumbului în perioada 
optimă — adică pină la 20 aprilie.

Joi, 12 aprilie, ora 19,00 La se
diul consiliului unic participăm 
la operativa zilnică, în cadrul 
căreia se hotărește ca, începînd 
de a doua zi, avînd în vedere și 
ameliorarea vremii, în toate uni
tățile să se acționeze conform 
următorului plan : 1) Să se
treacă de urgență pe tarlalele 
zvîntate la erbicidarea culturilor 
pâioase de talie mai mare : se 
insistă în special pentru Cim- 
peni, Mihăilești și ferma I.A.S. 
Cioranca : 2) La fermele legu
micole ale unităților din Movila 
Banului, Amarul și Mihăilești, 
să fie antrenați la Dlantatul to
matelor, uteciștii elevi : 3) în 
jurul prînzului. acolo unde sta
rea terenului permite, să se 
treacă Ia discuit : 4) După orele 
16.00 să se încerce la semănatul 
porumbului : 5) Toți mecaniza
torii. membrii taberelor de se
mănat. să fie în orice moment 
pregătiți de a intra în brazdă.

Vineri 13 aprilie. La ora 7.00 
ne aflăm in ferma legumicolă a 
C.A.P. Mihăilești. 30 de coooe- 
ratori plantează varza timpurie 
pe ultimele hectare din supra
fața planificată. în numai o ju
mătate de oră ajungem și la 
Movila Banului. Inginerul Con
stantin Sănăreanu, împreuna cu 
15 cooperatori si 15 elevi lu
crează la reoicatul răsadului din 
platforme și la întreținerea to
matelor din solarii. Victoria Ene. 
tehnician al fermei si secretara 
comitetului comunal al U.T.C., ne 
declară că uteciștii sînt la da
torie conform planului de bă
taie întocmit. în afară de gră

dina de legume, 20 de tineri lu
crau în punctele Ciura si Stîl- 
peanca la executarea unor ca
nale de scurgere a apei de De 
tarlale. Așadar, prima consta
tare a zilei — în legumicultura 
se acționează în toate fermele 
de pe raza consiliului cu maxi
mum de randament. Ca urmare, 
la operativa din seara zilei, 
C.A.P. Mihăilești raportează fi
nalizarea plantării verzei tim
purii.

După ora 12,00, urmărim ce se 
întimplă pe suprafețele desti
nate în acest an porumbului. De 
o oră, în punctul Pămînturi 
Vechi a C.A.P. Movila Banului 
se tot încearcă introducerea ce
lor șase discuri aflate în front. 
Toma Gavrilă, șeful secției 
S.M.A., ne precizează : „încer
cările nu sînt fără rezultat. De 
puțin timp, e drept, mecanizato
rii Radu Buzea și Vasile Pe
tre au intrat primii la discuit. 
Aparent tarlaua e zvîntată. Dar 
s-a format deja o crustă la su
prafață, și discul se încarcă. Ori
cum. pînă la orele 22,00 vor 
finaliza întreaga tarla în așa fel 
ca de mîine să se treacă la se- 
mănat“.

Și la C.A.P. Cîmneni am gă
sit la ora 16,00 în punctul Tul- 
panu trei discuri în brazde care 
acționau la pregătitul terenului. 
E drept, se mai poticneau ele, 
dar nu atit din cauza stării te
renului, ci mai mult din cauza..,

DUMITRU ION DINCA

(Continuare în pag. a II»*)



VIZITA TOVARĂȘULUI NICOLAE CEAUȘESCU 
IN REPUBLICA ZAMBIA

Mitingul de la ,,Freedom House" începerea convorbirilor oficiale
Reveniți Ia Lusaka, după vi

zita făcută la Stațiunea centrală 
de experimentări agricole, to
varășul Nicolae Ceaușescu, se
cretar general al Partidului Co
munist Român, președintele Re
publicii Socialiste România, și 
tovarășa Elena Ceaușescu. au 
fost intimpinați in față „Freedom 
House'* — sediul Partidului 
Unit al Independenței .Naționa
le (UNIP) — de citeva mii de 
cetățeni ai capitalei zambiene. 
cea mai mare parte military și 
cadre ale partidului.

împreună cu tovarășul Nicolae 
Ceaușescu și tovarășa Elena 
Ceaușescu au sosit aici. M. M. 
Chona, secretar general al 
UNIP, cu soția, R.C. Kamaqga, 
membru al C.C. al UNIP. pre
ședintele Comitetului Politic, 
W.M. Chakulya, ministrul afa
cerilor externe, C.D. Kanrasa, 
membru al C.C. al UNIP. secre
tar al Ligii Femeilor, alte per
soane oficiale.

De asemenea. împreună cu se
cretarul general al partidului 
nostru se aflau tovarășii Virgil 
Cazacu, membru al Comitetului 
Politic Executiv, secretar al C.C. 
al P.C.R.. Virgil Trofin. mem
bru al Comitetului Politic Exe
cutiv al C.C. al P.C.R.. viceprhr.- 
ministru al guvernului. Stefan 
Andrei, membru supleant al Co
mitetului Politic Executiv al 
C.C. al P.C.R., ministrul aface
rilor externe, ceilalți membri ai 
delegației care îl însoțesc în 
această vizită. La sosire, în fața 
sediului partidului, tovarășul 
Nicolae Ceaușescu și tovarășa 
Elena Ceaușescu au fost întâm
pinați și salutați cu căldură de 
H.K. Mudenda, W.P. Niyerenda, 
K. Makasa, F.N. Bulawayo, M. 
Liso, H.R. Matipa, membri ai 
Comitetului Central al Partidu
lui Unit al Independenței Na
ționale.

Conducătorii UNIP exprimă 
tovarășului Nicolae Ceaușescu 
marea bucurie a membrilor 
partidului de a-1 avea din nou 
in mijlocul lor, evocind prima 
sa vizită la Casa Libertății, in 
anul 1972.

întâlnirea tovarășului Nicolae 
Ceaușescu cu militanții și ca
drele UNIP s-a transformat din 
primul moment într-o mare și 
entuziastă manifestare a priete
niei și solidarității româno-zam- 
biene. a stimei și respectului de 
care se bucură România, Parti
dul Comunist Român, secretarul 
său general. Mulțimea adunată 
In fața sediului și de ambele 
părți ale bulevardului, pe o lun
gă distanță, a salutat pe secre
tarul general al Partidului Co
munist Român cu aplauze înde
lungate și vii aclamații, scan- 
dînd numele tovarășului Nicolae 
Ceaușescu, al tovarășei Elena 
Ceaușescu. Minute in șir se stri
gă, de asemenea. ..Trăiască 
România î44 — „Trăiască Zam
bia !*.

îndreptindu-se spre mulțime, 
secretarul general al partidului 
nostru este înconjurat cu dra
goste, zeci și zeci de mîini se 
Întind pentru a-1 saluta.

După tradiția zambiană, din 
manifestarea bucuriei nu pot 
lipsi formațiile de cintece și 
dansuri, care $e Întrec in a-și 
arăta talentele și originalitatea 
artei lor.

Tot după tradiția zambjană 
»re Joq un moment de prezen
tare a oaspeților, fiecare frază 
rostită cu acest prilej de secre
tarul general al UNIP fiind în
soțită de ovații și aclamații la 
adresa tovarășului Nicolae 
Ceaușescu, a României socialiste.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu 
și tovarășa Elena Ceaușescu 
răspund îndelung caldelor măr
turii de prețuire și simpatie ale 
militanților UNIP.

La rugămintea secretarului 
general al UNIP, a luat cuvân
tul tovarășul Nicolae Ceaușescu.

Cuvintarea secretarului gene
ral al partidului nostru a fost 
primită cu înflăcărare, cu satis
facție și bucurie de partieipao- 
ții la miting, fiind prețuită ca 
un vibrant mesaj de prietenie 
și solidaritate pe care poporul 
român îl adresează, prin glasul 
celui mai iubii fiu al său, po
porului zambian.

în aplauzele participanților la 
această întîlnire, care se va în
scrie ca un eveniment memora
bil in cronica relațiilor româno- 
zambiene, tovarășul N ieo 1 a e 
Ceaușescu și tovarășa Elena 
Ceaușescu răspund rugăminții 

gazdelor, semnind in „Cartea de 
onoare" a UNIP.

„Cu prilejul vizitei la „Free
dom House-, adresăm un cald 
mesaj de prietenie și solidari
tate partidului UNIP și dăm o 
înaltă apreciere activității rodni
ce pe care a desfășurat-o și o 
desfășoară pentru afirmarea no
bilelor idealuri de independență 
și progres ale poporului zam-

Cuvintarea tovarășului Nicolae Ceaușescu
Tovarășe secretar geaeraL,
Tovarăși $1 prirtrni,

Doresc să vă adresez dum
neavoastră. rnlliîanVlor $i 
membrilor UN I P., un «alut 
călduros și cele mai bune urări 
din partea comuniștilor ro
mâni. (Aplauze puternice, 
orale).

De asemenea, prin Interme
diul dumneavoastră, doresc să 
adresez locuitorilor capitalei 
Zambiei, poporului zambian 
un salut călduros in numele 
meu și a! poporului român. 
(Aplauze puternice).

După cum știți, stat „Cetă
țean de onoare- al capitalei 
dumneavoastră șl îmi (ace o 

bian prieten, pentru făurirea 
unei Zâmbii libere și prospere44.

S-a vizitat, apoi, sediul parti
dului, oaspeților români fiin- 
du-le înfățișate unele aspecte 
din activitatea UNIP consacrată 
progresului și propășirii Zam- 
biei.

De la ultimul etaj al clădirii 
se înfățișează imaginea de azi a 
capitalei în continuă înnoire, 

deosebită plăcere să constat 
dezvoltarea pe care a luat-o 
orașul Lusaka, r ata tot mai 
bună a populare: sale

Ne aCăm de două zile în 
Zambia. Am început convor
birile cu președintele Kaunda 
și am ajuns la înțelegeri bune 
cu privire la dezvoltarea co
operării dintre țările noastre, 
la lupta popoarelor împotriva 
impenabânului. colonialismu
lui. pentru libertate și inde
pendență. (Aplauze).

Sprijinim activ mișcările de 
eliberare din Zimbabwe, din 
Namibia, lupta populației ma
joritare din Africa de Sud 
per.tru eliberare națională, 
pentru lichidarea rasismului și 
apartheidului. 

pretutindeni fiind vizibile efor
turile depuse pentru dezvoltarea 
orașului, care se înscrie tot mai 
mult pe linia unei arhitecturi 
moderne.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu 
a adresat conducerii Partidului 
Unit al Independenței Naționa
le felicitări și urări de noi suc
cese. „Vă urez să deveniți un 
partid tot mai puternic44 — a

Sintem pe deplin solidari cu 
Zambia, cu Angola, cu Mo- 
zambicul, care consiliu ? un 
sprijin puternic și se a.' ă in 
prima linie, a luptei mprtri/a 
colomalismului. pentru e ioe- 
rarea populației și popoarelor 
din Africa australă. (Aplauze 
îndelungate).

Avem ferma convingere că, 
tn ciuda oricăror greutăți, po
poarele din Africa australă 
vor obține victoria, pentru că 
ele au de partea lor toate for
țele antiimperialiste. țările so
cialiste, toate popoarele afri
cane, pe toți cei care doresc 
să Ce lichidat pentru totdeau
na colonialismul și care luptă 
ca popoarele să trăiască li
bere! (Aplauze îndelungate). 

spus tovarășul Nicolae Ceaușescu 
în încheierea vizitei.

Plecarea înalților oaspeți ro
mâni a fost marcată de aceeași 
atmosferă sărbătorească, miile 
de participanți urînd din nou 
secretarului general .al Partidu
lui Comunist Român sănătate șl 
viață lungă, manifestînd pentru 
întărirea continuă a prieteniei 
dintre România și Zambia.

împreună cu tovarășul 
Kaunda și ceilalți tovarăși 
zambieni am convenit să în
tărim colaborarea și solidari
tatea pentru dezvoltarea eco
nom.că-socială și ridicarea bu
năstării popoarelor noastre. 
Am convenit, totodată, să fa
cem totul pentru a întări so
lidaritatea cu celelalte po
poare, pentru o politică de 
pace, pentru relații democra
tice între state, bazate pe ega
litate, pe respect al indepen
denței și suveranității națio
nale, al dreptului fiecărui po
por de a fi stăpîn pe bogă
țiile naționale, pe destinele 
sale, pentru a pune capăt asu
pririi și exploatării de orice 
fel. (Aplauze puternice).

Deși țările noastre se află 
pe continente diferite, am 
convenit să întărim și mai 
mult solidaritatea, astfel ca 
popoarele noastre să meargă 
mină în mină în lupta pentru 
progres, pentru destindere, 
pentru pace în întreaga lume. 
(Aplauze puternice).

Doresc, încă o dată, să vă 
urez succese tot mai mari în 
realizarea obiectivelor de dez
voltare independentă a Zam- 
biei, de ridicare a bunăstării 
poporului zambian prieten.

Pentru o prietenie trainică 
între poporul român și poporul 
zambian! (Aplauze și acla
mații puternice).

Pentru o colaborare strînsă 
între Partidul Comunist Ro
mân și Partidul Unit al In
dependenței Naționale din 
Zambia! (Aplauze și acla
mații îndelungate).

Vă doresc multă fericire 
dumneavoastră, tuturor locui
torilor capitalei și întregului 
popor zambian! (Aplauze pu
ternice, aclamații îndelungi).

Declarația președintelui

KENNETH DA VID KAUNDA
(Urmare din pag. I) 

mentele similar cu dumneavoas
tră. De aceea sintem mîndri să 
vă primim.

Preocuparea dumneavoastră 
pentru promovarea cauzei uma
nității, pentru promovarea inte
reselor omenirii este demonstra
tă și de vizitele dumneavoastră 
în țări ca Angola, Mozambic și 
Zambia, care se află în prima 
linie de luptă împotriva dușma
nului, împotriva regimului ra
sist din Africa de Sud și a re
gimului rebel din Rhodesia. Ar 
fi fost de înțeles ca tovarășul 
președinte Nicolae Ceaușescu,

Declarația președintelui

NICOLAE CEAUȘESCU
(Urmare din pag. I) 

zonă există actualmente o stare 
de încordare. Desigur, vizita de 
prietenie este bună și cînd este 
liniște, dar cu atît mai de înțe
les este ea în situații de încor
dare. pentru că aceasta demon
strează dorința comună de a ac-

★

In continuare, cele două dele
gații au procedat la un larg și 
aprofundat schimb de informări 
privind unele aspecte ale vieții 
politice, economice și sociale din 
România și Zambia, precum și 
la o analiză a principalelor eve
nimente ale vieții internaționale 
actuale.

Cu acest prilej, răspunzind In
vitației personale a președintelui 
Kaunda, a întregii delegații 
zambiene, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu a înfățișat succesele 
obținute de poporul român, sub 
conducerea P.C.R., în ultimii 
cinci ani — perioada scursă de 
la ultima întîlnire româno-zam- 
biană la nivel înalt — In toate 
domeniile vieții economice și so
ciale, în creșterea nivelului de 
trai, material și spiritual, al în
tregii națiuni. Președintele 
României a prezentai pe larg 
măsurile luate pentru perfecțio
narea cadrului organizatoric de 
participare a oamenilor muncii 
ia conducerea statului, a întregii 
vieți economieo-soeiale.

Președintele Kaunda a adresat 
calde felicitări poporului român, 
conducerii sale, pentru succesele 
realizate, urindu-i, totodată, să 
obțină noi și noi victorii în în
deplinirea înaltelor sale obiecti
ve constructive. Totodată, pre
ședintele Zâmbi ei a informat in 
legătură cu modul in care po
porul său îndeplinește prevede
rile planului de trei ani, care se 
va încheia în cur i ud, precum și 
cu privire la principalele direc
ții de acțiune m planul trienal 
viitor, arătând că acesta deschide 
importante posibilități de lărgire 
a cooperării cu România.

La riadul său, tovarășul 
Nicolae Ceaușescu a felicitat căl
duros poporul zambian pentru 
progresele obținute în dezvolta
rea independenței naționale, 

tovarășa Elena Ceaușescu, avînd 
în vedere situația foarte fier
binte din aceste țări, să fi amî- 
nat vizitele în aceste țări. Fap
tul că nu ați amînat aceste vi
zite dovedește atașamentul 
dumneavoastră față d^ cauza u- 
manității. în ce ne privește, 
atașamentul nostru pentru ace
eași cauză este total, indiferent 
de distrugerile și pierderile care 
Ie avem. Cînd este vorba de a 
apăra un principiu, noi facem 
totul, pentru că principiul res
pectiv trebuie respectat și este 
indivizibil.

Forțele progresului in Angola. 
Mozambic, Zambia, Botswana ar 

țlona împreună pentru învinge
rea greutăților. (Aplauze).

Noi acordăm întregul nostru 
sprijin mișcărilor de eliberare, 
luptei lor pentru asigurarea pă
cii și independenței popoarelor, 
a dreptului lor de a fi stăpîne 
pe bogățiile naționale, de a se 
dezvolta în mod independent și 
liber.

★

pentru contribuția activă pe care 
o aduce la lupta antiimperialistă 
și anticolonialistă.

In continuare, au fost abordate 
unele probleme ale vieții inter
naționale actuale.

Președintele Republicii Socia
liste România, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, a făcut o amplă ex
punere a obiectivelor și activi
tății internaționale a partidului 
și statului nostru, prezentînd pe 
larg pozițiile României în prin
cipalele probleme ce confruntă 
omenirea contemporană. In acest 
context, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu s-a referit la activi
tatea țării noastre privind dez
voltarea relațiilor sale cu toate 
țările socialiste, cu țările în curs 
de dezvoltare și nealiniate, cu 
toate statele lumii, fără deose
bire de orinduire socială, pe 
baza principiilor deplinei egali
tăți in drepturi, respectului in
dependenței și suveranității na
ționale, neamestecului în trebu
rile interne și avantajului reci
proc. Președintele României s-a 
referit apoi la problemele pri
vind asigurarea securității și co
laborării in Europa și in întrea
ga lume, promovarea largă a 
metodei tratativelor ca singura 
cale rațională și justă de solu
ționare a diferendelor dintre 
state, la trecerea la măsuri prac
tice de dezarmare și, în primul 
rind, de dezarmare nucleară, la 
lichidarea subdezvoltării și în
făptuirea noii ordini economice 
internaționale. în mod deosebit 
a fost subliniată poziția țării 
noastre în problemele Africii 
australe, Orientului Apropiat și 
Asiei de sud-est.

Apreciind contribuția construc
tivă a României la normalizarea 
vieții internaționale, la promo
varea unei politici noi, de ega
litate și respect intre națiuni, și 

putea să pară că sint slabe in 
momentul de față, iar forțele 
asupririi ar putea arăta ca și 
cum ar putea să cîștige. Aceas
ta este însă o situație provizo
rie, temporară. Cauza umanității 
în întreaga lume va triumfa. 
Tocmai cunoașterea faptului că 
dumneavoastră gindiți în același 
spirit ne face să vă privim ca o 
țară nealiniată în toate proble
mele care ne Interesează.

Avem în rîndul nostru un 
mare om, un conducător al unei 
mari tari. De aceea sintem mîn
dri să-i fim gazde.

Vă spunem, încă o dată, bun 
venit în Zambia ! (Aplauze).

Doresc să exprim convingerea 
că vizita pe care o efectuăm, 
convorbirile noastre vor conso
lida și mai mult colaborarea ro- 
mâno-zambiană, vor contribui la 
cauza păcii și destinderii, a In
dependenței naționale.

închei și eu cu urarea româ
nească ; „Bine v-am găsit !* 
(Aplauze).

★

subliniind că în toate marile 
probleme ale vieții internaționale 
pozițiile României șl Zambiei 
sint identice sau foarte apropia
te, președintele Kaunda s-a oprit 
pe larg asupra situației din Afri
ca australă.

In acest context, președintele 
zambian a subliniat că In ciuda 
eforturilor repetate Îndreptate 
spre o soluționare politică paș
nică a problemelor din această 
parte a lumii, datorită poziției 
regimurilor reacționare, rasiste 
de la Pretoria și Salisbury, po
poarele din Namibia, Rhodesia 
și populația majoritară din Afri
ca de Sud sint nevoite să ducă 
o luptă cu arma în mină pentru 
a-și cuceri dreptul Ia libertate 
și independență. Președintele 
Kaunda a apreciat poziția Româ
niei, care, ca și Zambia, 
a condamnat și condamnă în 
mod ferm regimurile rasiste, ci 
lonialiste, precum și sprijinul pe 
care acestea îl primesc din par
tea cercurilor capitalismului in
ternațional, care încalcă rezolu
țiile și hotărîrile O.N.U. cu pri
vire la sancțiunile impuse aces
tor regimuri, îndeosebi cele pri
vind interzicerea vinzării de ar
mament.

Cei doi președinți și-au ex
primat deplina convingere că 
noul dialog la nivel înalt ro- 
mâno-zambian va întări și mal 
puternic colaborarea și conlu
crarea dintre cele două țări și 
partide, atit pe plan bilateral 
cît și pe arena internațională, în 
interesul ambelor popoare, al 
cauzei generale a destinderii, 
progresului și păcii în întreaga 
lume.

Convorbirile se desfășoară in
tr-o atmosferă de caldă priete
nie și înțelegere tovărășească, 
caracteristică relațiilor dintre 
cele două țări și popoare.

Semănatul porumbului să atingă 
în aceste zile ritmul maxim!

în această săptămînă 
O BOGATĂ AGENDĂ DE 
LUCRĂRI ÎN VITICULTURĂ

(Urmare din pag. I) 

soarelui pe care nu-1 zăreau cei 
ce trebuiau să-1 vadă încă din 
dimineața zilei.

La orele J8,OQ, în drum spre 
Mihăilești, reținem citeva din 
evenimentele care se consumau 
pe cîmp. în tarlaua situată în 
stingă sediului fermei LA.Ș. 
Cioranca nouă tractoare echi
pate cu discuri și fertilizatoare 
staționau. Sondăm starea tere
nului. Suficient de corespunză
toare pentru discuit, dacă nu 
pentru semănat. Continuăm rai
dul. De la sediul C.A.P.-ului 
Limpeziș cele două contabile 
prezente ne informează că pre
ședintele unității și inginerul șef 
sint la sfeclă. „Care-i tarlaua 
destinată porumbului ?“ „Ime
diat în stingă satului44. Ne în
dreptăm spre ea. Concluzia — 
bun de semănat, Participăm, în 

sfirșit, la o nouă operativă a bi
roului executiv al consiliului. Ne 
interesează, cum e firesc, în pri
mul rind, bilanțul zilei de mun
că. Președintele consiliului, 
Gheorghe Radu, și inginerul șef 
Mihai Șerban. sint și nu mulțu
miți de modul în care s-a acțio
nat. Se iau alte noi măsuri pen
tru a doua zi. Reținem cîteva • 
In toate unitățile să se treacă 
încă de la ora 6.00 la semănatul 
porumbului • Pentru sîmbătă 
noaptea să fie mobilizați la 
pregătitul terenului și cei 24 de 
mecanizatori care acționează în 
schimbul I o Organizarea unor 
„grupe de șoc44 formate laELo- 
rica din Constantin Ștefan, Pe
tre Biță, Ștefan Vlad și Nistor 
Neagu, iar la Movila Banului din 
Ștefan Dobre, Ion Ștefan și 
Sandu Ene.

Sîmbătă 14 aprilie, ora 6,30. 
Prima secvență de muncă o în

registrăm la Movila Banului în 
punctul Păminturi Vechi. In
traseră deja in brazdă la semă
natul porumbului mecanizatorii 
Aurel Cernat și Radu Buzea. 
Prezent la fața locului, ingi
nerul șef al unității, Ion Dona, 
ne precizează. „Cantitatea de 
apă căzută a refăcut pînă la li
mita optimă rezerva de apă din 
soL Se seamănă, am putea spune, 
in condiții ideale. Sămînța dis
pune acum de umiditate cores- 
punzătoare“. într-o tarla înve
cinată semănau mecanizatorii 
Ion Bolocan și Vasile Petre în 
prezența președintelui unității, 
Alexandru Ștefan. Așadar, to
tul conform planificării ante
rioare. A doua secvență a zilei 
o consemnăm în jurul orei 9 
la C.A.P. Cîmpeni în punctul 
Dulbanca. Sub supravegherea 
inginerului Gheorghe Ciobanu 

semănau mecanizatorii Luciu 
Bălan, Grigore Dumitrei și Va
sile Belciu. încercări timide la 
semănatul porumbului consem
năm in unitățile Mihăilești, 
Limpeziș și Amaru. Se acuză în 
continuare starea terenului. Ar
gumentul : cooperativele care 
au trecut la semănat au tere
nurile situate într-o zonă mai 
ridicata de pe care apa s-a 
scurs mai repede. Afirmație fără 
acoperire în teren. Acolo unde 
a existat preocupare, lucrările 
au fost .declanșate în timpul cel 
mai scurt. A treia secvență a 
zilei o consemnăm în jurul ore
lor 21,00. în tot consiliul pe tar
lalele destinate porumbului, 
nici un tractor nu se află în 
brazdă. Unde se aflau atunci cei 
24 de mecanizatori care trebuiau 
să asigure schimbul II la pre
gătitul terenului, așa cum a sta-

in seara precedentă biroul 
executiv ?

încheiem cu concluzia ingi
nerului șef al consiliului Mihai 
Șerban : „în 15 zile n-am reu
șit să semănăm decit 800 ha din 
cele peste 4 000 destinate po
rumbului. Nu se respectă în 
toate unitățile viteza zilnică de
lucru și de aceea e greu ca la

nivelul consiliului să înregis
trăm viteza propusă de 345 ha. 
Chiar dacă, în județ, sintem 
printre primii la semănat, nu 
în toate unitățile din consiliu — 
care dispun de aceleași posibi
lități mecanice și umane — se
înregistrează rezultate pe mă-
sura lor44.

Și pentru viticultori această 
săptămînă trebuie să constituie 
o perioadă de maximă intensi
tate la efectuarea unor lucrări 
importante pentru viitoarele 
recolte. Printr-o susținută mobi
lizare de forțe, activitățile din 
plantațiile viticole trebuie în
dreptate în primul rind spre 
realizarea cercuitului și legatu
lui pe încă aproape 15 mii ha, 
din care cea mai mare suprafață 
revine cooperativelor agricole 
de producție. Astfel, in județul 
Vrancea, mai trebuie efectuate 
aceste lucrări pe circa 4 800 ha,, 
în Galați mai sînt de realizat 
1 200 ha, în Bacău și Vaslui 
1 600 ha. Cu toate că se înscriu 
cu suprafețe mai miei, între 300 
și 600 ha, lucrarea trebuie im
pulsionată și în județele Buzău, 
Dolj, Botoșani.. Tot acum este 
perioada arăturilor în vii, unde 
plugurile trebuie să intre pe 
mai bine de 80 mii ha, din care 
pe circa 60 mii ha în coopera
tivele agricole. Starea bună de 

umiditate a solului impune ac
celerarea lucrării în județele 
mari cultivatoare Vrancea, 
Galați, Vaslui, Iași, Buzău. In 
această săptămînă trebuie obli
gatoriu încheiat plantatul noi
lor suprafețe viticole, pentru 
care nraterialul săditor este deja 
asigurat. Mai sint de finalizat 
circa 1090 ha, din care pon
derea o dețin județele Vîlcea, 
Galați, Vrancea, Vaslui și Iași. 
O lucrare de maximă importan
ță, la care se înregistrează res
tanțe substanțiale mai în toate 
plantațiile, este instalarea de 
șpalieri și întinderea sîrmelor 
de susținere, lucrare care ulte
rior permite desfășurarea in 
bune condiții a tehnologiilor de 
întreținere și pentru dirijarea 
vegetației. în acest scop se vor 
lua măsuri hotărite pentru asi
gurarea pe plan local a mate
rialelor necesare. Prin folosirea 
resurselor proprii — araci, tu
tori, butuci de lemn — se pot 
realiza importante economii. 
(ȘT. D.).



VIZITA TOVARĂȘULUI NICOLAE CEAUȘESCU 
IN REPUBLICA ZAMBIA

Vizita și mitingul de la Institutul O.N.U. pentru Namibia
In continuare, președintele 

Nieolae Ceaușescu și tovarășa 
Elena Ceaușescu au vizitat In
stitutul O.N.U. pentru Namibia 
și s-au întîlnit cu tinerii care 
studiază aici.

Creat printr-o rezoluție a 
Adunării Generale a Organiza
ției Națiunilor Unite, din 13 de
cembrie 1974, institutul și-a 
început activitatea în 1976. în 
prezent, cursurile sale sînt ur
mate de 400 tineri namibieni, 
care își însușesc cunoștințe pri
vind organizarea și administra
rea diverselor departamente gu
vernamentale și servicii publice 
ale viitoarei Namibii indepen
dente. In cadrul institutului fi
ințează cinci catedre. Pe lingă 
formarea de cadre, institutul 
efectuează lucrări de cercetare 
în diferite domenii, pregătește 
și elaborează materiale și ra
poarte în problemele namibiene 
și organizează seminarii pe unele 
teme, cu participare internațio
nală.

Corpul profesoral este format 
din cadre provenite din diferite 
țări africane și europene, între 
care și România. Senatul — or
ganul executiv de conducere — 
este format din 11 membri, în
tre care și reprezentantul țării 
noastre în Consiliul O.N.U. pen
tru Namibia.

In această vizită, tovarășul 
Nieolae Ceaușescu și tovarășa 
Elena Ceaușescu au fost însoțiți 
de M. M. Chona, secretar gene
ral al U.N.I.P., cu soția, R. C. 
Kamanga, membru al C.C. al 
U.N.I.P., președintele Comitetu
lui Politic Constituțional, juri
dic și pentru relații externe al 
C.C. al U.N.I.P., W. M. Cha- 
kulya, ministrul afacerilor ex
terne, C. D. Kanrasa, membru 
al C.C. al U.N.I.P., secretar al 
Ligii Femeilor a U.N.I.P., de alte 
persoane oficiale.

Președintele Nieolae Ceaușescu 
a fost însoțit, de asemenea, de 
tovarășii Virgil Cazacu, Virgil 
Trofin, Ștefan Andrei, de alte 
persoane oficiale române.

In întîmpinarea tovarășului 
Nieolae Ceaușescu și a tovarășei 
Elena Ceaușescu au ieșit toți 
studenții namibieni. Și aici, cin- 
tecele, dansuril^ sînt forma cea 
mai directă și mai cordială de 
exprimare a bucuriei de a avea 
oaspeți: tinere studente în cos
tume naționale namibiene des
chid în acest fel drum oaspeți
lor români.

In curtea institutului, sute de 
studenți purtînd drapelul Româ
niei și portrete ale tovarășului 
Nieolae Ceaușescu și tovarășei 
Elena Ceaușescu, alături de 
zeci de chemări la luptă pentru 
independența Namibiei, into
nează cîntece care dau expresie 
voinței de a lupta pînă la capăt 
împotriva stăpînirii coloniale, 
pentru eliberarea și neatîrnarea 
țării lor.

Numeroase pancarte purtate 
de studenți exprimă mulțumiri 
pentru solidaritatea și sprijinul 
pe care poporul namibian l-a 
simțit permanent din partea 
României socialiste.

Directorul institutului, Hage 
Geingob, membru al conducerii 
SWAPO, subliniază onoarea ce 
o reprezintă pentru patrioții na
mibieni, pentru studenții acestui 
institut vizita tovarășului 
Nieolae Ceaușescu și tovarășei 
Elena Ceaușescu.

Tovarășul Nieolae Ceaușescu 
și tovarășa Elena Ceaușescu vi
zitează apoi săli de cursuri, ca
binete de studii și cercetări, 
luînd cunoștință de diferite as
pecte ale activității desfășurate 
aici, ale pregătirii cadrelor de 
miine ale Namibiei indepen
dente.

In bilioteca institutului, gazde
le atrag atenția cu multă' satis
facție asupra faptului că din bo
gata lor zestre culturală nu lip
sesc operele secretarului gene
ral al Partidului Comunist Ro
mân, lucrări despre români și 
poporul român prieten.

Vizita se încheie în marele 
amfiteatru al institutului.

Răsună din nou cîntece patrio
tice, se aclamă pentru Româ
nia, pentru președintele Nieolae 
Ceaușescu.

Fiecare „Oye!“ („Trăiască!“) 
este însoțit de salutul de luptă 
a revoluționarilor namibieni.

In numele acestor țineri, care 
se pregătesc de pe acum pen
tru viața pașnică a Namibiei libe
re, tovarășul Nieolae Ceaușescu 

și tovarășa Elena Ceaușescu au 
fost salutați de Hage Geingob, 
directorul institutului.

El a spus : Cu sentimente de 
profund respect vă adresez as
tăzi, dumneavoastră, un căl
duros bun venit la Institutul 
O.N.U. pentru Namibia. Sintem 
într-adevăr deosebit de onorați 
și fericiți că ați găsit timp, în 
cadrul programului dumnea
voastră foarte încărcat, să vă 
aflați în mijlocul nostru. Este 
un nou exemplu și o nouă ex
presie ale atașamentului și spri
jinului deplin al României față 
de cauza namibiană.

Vorbitorul a făcut apoi un is
toric al creării Institutului 
O.N.U. pentru Namibia, subli
niind sprijinul României în a- 
doptarea acestei hotărîri de 
către O.N.U., contribuția repre
zentantului României în Sena
tul institutului, apreciindu-le 
ca expresii ale atașamentului 
țării și poporului român față de 
cauza namibiană. Amintind că 
România a acordat numeroase 
burse studenților namibieni, a 
sprijinit institutul de la Lusa
ka prin activitatea unui profesor 
român, vorbitorul a spus : Pen
tru acestea și pentru alte con
tribuții nu numai la activitatea 
institutului nostru, dar și pen
tru sprijinul acordat SWAPO și 
poporului namibian, vă rog 
să-mi permiteți să vă exprim 
aprecierile noastre foarte since
re și mulțumirile noastre din 
inimă. El a vorbit, în conti
nuare, despre scopul pentru care 
a fost creat institutul — acela 
de a contribui la crearea unui 
corp de specialiști namibieni 
care să fie gata să preia meca
nismul administrativ al viitoa
rei Namibii independente.

Noi avem încredere că, prin 
eforturile unite din partea 
noastră, cît și prin prietenia și 
solidaritatea unor țări ea Repu
blica Socialistă România — a 
spus Geingob — aspirațiile 
noastre, atît ale institutului, cît 
și năzuința de eliberare totală a 
Namibiei vor deveni în curînd 
realitate.

Adresîndu-se, în încheiere, 
tovarășului Nieolae Ceaușescu, 
el a spus : Excelență, vă rog 
să-mi permiteți să vă adresez ru
gămintea de a rosti cîteva cuvin
te pentru funcționarii și studen
ții noștri, care să le servească 
drept călăuză in perioada care 
urmează.

La rugămintea conducerii in
stitutului, a studenților, a luat 
cuvîntul tovarășul NICOLAE 
CEAUȘESCU, aducînd mesajul 
de solidaritate al poporului ro
mân, urările sale de succes adre
sate patrioților namibieni. Reafir
marea hotâririi de a acorda în
tregul sprijin al României luptei 
pentru libertate și independență 
a Namibiei a fost primită cu 
vie satisfacție Și aprobare, cu 
manifestări de caldă prietenie.

Urările rostite la încheierea 
cuvintării sale de tovarășul 
Nieolae Ceaușescu sînt reluate 
de participanții la miting intr-o 
atmosferă de entuziasm. Iar 
atunci cînd secretarul general al 
partidului nostru a urat victo
rie, patrioții namibieni, cu pum
nul strîns ridicat în sus, au răs
puns într-un glas: „E sigura’*!, 
ca un angajament solemn că nu 
se va precupeți nimic pentru 
libertatea și independența Na
mibiei.

La sfîr.șitul cuvintării, tovară
șul Nieolae Ceaușescu. tovarășa 
Elena Ceaușescu au fost rugați 
să se fotografieze cu studenții 
participant la miting.

„Dorim — spunea unul din
tre reprezentanții institutului,— 
sâ păstrăm această fotografie ca 
o imagine-sioabol a prieteniei 
dintre popoarele român și pa- 
mibian, pe deplin solidare in 
lupta contra colonialismului și 
imperialismului, pentru liberta
tea șa independența tuturor na- 
țiuniior”.

La plecare. Leonard Sflencu, 
Matengo și alți tineri namibieni 
care au învățat în țara noastră, 
■iar astăzi sînt profesori la acest 
institut, precum și directorul In
stitutului O.N.U. pentru Nami
bia au mulțumit tovarășului 
Nieolae Ceaușescu pentru spri
jinul larg de rare șe bucură 
cauza justă a poporului nami
bian din partea Partidului Co
munist Român, a României so
cialiste.

Cuvintarea tovarășului Nieolae Ceaușescu
Dragi tovarăși și prieteni,

Aș dori să mulțumesc tova
rășului Kaunda și secretarului 
general al Partidului Unit al 
Independenței Naționale din 
Zambia, pentru ocazia pe care 
ne-a oferit-o de a vizita In
stitutul O.N.U. pentru Nami
bia. Folosesc acest prilej pen
tru a adresa conducerii insti
tutului, întregului personal și 
studenților namibieni care în
vață aici un salut călduros, 
împreună cu cele mai bune 
urări de succes în activitatea 
lor. (Aplauze puternice).

Intr-adevăr, România a spri
jinit și sprijină activ lup
ta poporului namibian, a 
SWAPO, pentru comple
ta independență a țârii. 
In cadrul Consiliului O.N.U. 
pentru Namibia, reprezentan
ții români acționează cu toată 
hotărârea, împreună cu repre
zentanții celorlalte state, pen
tru a se pune capăt cit mai 
curînd dominației colonialiste 
din Africa australă, pentru ca 
poporul namibian să devină 
pe deplin liber și stâpîn. pe 
destinele sale.

.La Luanda am avut o în
tâlnire cu tovarășul Nujoma 
și alți tovarăși din conducerea 
SWAPO, Am discutat împre
ună și am hotărât să acționăm 
pentru întărirea solidarității, 
pentru intensificarea sprijinu
lui din partea României pen
tru SWAPO, pentru poporul 
namibian, în lupta sa pentru 
independență. (Aplauze »u- 
lernk e. îndelunga te)

In general. România spriji
nă activ poporul namibian și 
poporul Zimbabwe, mișcările 
de eliberare ale populației .din 
Africa de Sud în lupta lor îm
potriva imperialiemului și co
lonialismului. pentru libertate 
deplină. întărim solidaritatea 
cu statele din prima linie — 
cu Zambia, Angola, Mozam- 
b:c —t cu celelalte popoare 
africane în lupta pentru lichi
darea deplină a colonialismu
lui in Africa. (Aplauze pu
ternice).

Vizita noastră în Africa 
constituie o contribuție la în
tărirea colaborării și solidari
tății cu statele pe care le vi
zităm și, totodată, o manifes

tare a hotărârii noastre de a 
acorda întregul sprijin popoa
relor care luptă pentru inde
pendență, împotriva imperia
lismului și colonialismului. A- 
vem ferma convingere că 
lupta dumneavoastră, a popoa
relor din Namibia, din Zim
babwe, din Africa de Sud și 
a altor popoare va fi victo
rioasă pentru că este o luptă 
dreaptă și are sprijinul tuturor 
forțelor progresiste. Aplauze 
îndelungate)

Așa cum am discutat și cu 
conducerea SWAPO, noi con
siderăm că trebuie făcute 
toate eforturile pentru a se a- 
junge la o soluție prin inter
mediul Organizației Națiuni
lor Unite. Acesta ar fi lucrul 
cel mai bun. Dar, dacă acest 
lucru nu va fi posibil, trebuie 
folosite toate formele de 
luptă, inclusiv lupta armată, 
pentru lichidarea cît mai cu
rînd a colonialismului. Noi 
vom sprijini puternic această 
luptă 1 (Aplauze puternice, în
delungate ; urale)

In cadrul Institutului O.N.U. 
pentru Namibia, dumneavoas
tră vă pregătiți pentru tri- 
itoarea activitate de conducere 
ți de administrare a Namibiei 
libere. Este un lucru foarte 
bun pentru că, după cucerirea 
independenței, va trebui să se 
treacă la reconstrucția și la 
dezvoltarea pe baze noi a e- 
conomiei, științei și culturii, 
în vederea asigurării bunăstă
rii întregului popor nami
bian. (Vii aplauze)

Noi știm din proprie expe
riență că activitatea pentru 
dezvoltarea economică inde
pendentă nu este deloc mai 
ușoară decît lupta pentru cu
cerirea independenței. Pentru 
a edifica o viață nouă, libe
ră este necesar să fie însușite 
cele mai înaintate cunoștințe 
ale științei și culturii, în toate 
domeniile. Desigur, Nami
bia ane nevoie — și va 
avea nevoie — de multe 
cadre pentru toate nevoile 
sale, pentru a-și asigura 
o dezvoltare rapidă, modernă. 
Fără îndoială că ea va bene
ficia de sprijinul și de solida
ritatea prietenilor care o aju
tă acum să-și cucerească in
dependența. Dar, oricit de 

mare va fi acest sprijin, esen
țială va fi munca poporului 
namibian, a specialiștilor, a 
cadrelor proprii, pentru a-și 
asigura o organizară ți condu
cere corespunzătoare a vieții 
economico-sociale din Nami
bia. (Aplauze).

Iată de ce apreciem în mod 
deosebit inițiativa O.N.U. de 
a organiza acest institut Urăm 
institutului dumneavoastră 
succese cît mai mari în aceas
tă nobilă și foarte importantă 
activitate! Știu că sînteți lup
tători pentru independență ; 
dar să nu Îmi luați în nume 
de rău dacă voi încheia spu- 
nîndu-vă că trebuie să faceți 
iotul pentru a învăța să ser
viți poporul, cauza libertății 
și fericirii șale. Să fiți întot
deauna devotați luptei pentru 
independență, pentru bunăsta
rea poporului namibian. 
(Aplauze îndelungate).

lnvățînd și însușindu-vâ cele 
mai diferite probleme ale 
conducerii și administrației, 
trebuie să învățațî, totodată, și 
cum să apărați independența 
patriei, cum să asigurați dez
voltarea ei tot mai puternică. 
Să nu admiteți niciodată ca 
Namibia să mai fie asuprită 
de cineva! (Aplauze puternice).

Este necesar să învățați, in 
același timp, să luptați pentru 
a întări unitatea poporului, a 
tuturor forțelor din Namibia, 
pentru că așa cum cucerirea 
independenței cere unitate și 
fermitate, și dezvoltarea eco
nomică și ridicarea Namibiei 
pe o treaptă nouă de dezvol
tare independentă cer unitate, 
cer unitate și jar unitate, a 
tuturor forțelor din Namibia 
în frunte cu SWAPO — cer 
unitatea întregului popor! 
Unitatea este chezășia victo
riei în luptă, chezășia con
strucției Namibiei noi! (Aplau
ze puternice, îndelungate).

îmi pare rău că, neavind 
prea mult timp, nu vă pot 
vorbi și despre România. Sper 
însă că reprezentantul român 
care a lucrat la acest institut 
v-a vorbit despre construcția 
socialistă din țara mea, des
pre preocuparea poporului ro
mân de a-și construi o viață 
nouă, independentă, de spri
jinul pe care el îl acordă tu

turor acelora care luptă pen
tru independență, pentru bu
năstare și pace. (Aplauze în
delungate).

Dacă conducerea institutului 
va fi de acord, noi am primi 
cu bucurie o delegație formată 
din personalul și cadrele de 
conducere și studenții institu
tului să viziteze România, să 
cunoască cum se dezvoltă în- 
vățămîntul din țara noastră, 
preocupările poporului nostru. 
(Aplauze puternice).

Sînt convins că, după ee 
veți dobîndi victoria — și con
sider că aceasta va avea loc 
în curind — vom avea posi
bilitatea să conlucrăm tot mal 
string — mă refer la o serie 
de specialiști români — cu 
dumneavoastră, atit în Nami
bia, cît Și în România, asigu- 
rind întărirea în continuare a 
solidarității, în noile condiții. 
(Aplauze puternice, îndelun
gate).

Doresc poporului namibian, 
in frunte cu SWAPO, vic
torie deplină și cit mai curind! 
(Aplauze puternice).

Doresc popoarelor africane 
—- namibian, Zimbabwe, din 
Afriea de Sud — libertate de
plină și succes în lichidarea 
colonialismului, a politicii de 
dominație imperialistă! (A- 
plauze puternice).

Doresc să se întărească so
lidaritatea militantă între re
voluționarii român) și revolu
ționarii din Namibia. între po
porul român și poporul nami
bian! (Aplauze puternice, în
delungate).
• Vă uzez multă sănătate și 
multe succese în activitatea 
dumneavoastră! Să deveniți 
buni revoluționari și buni pa
triot! namibieni! (Aplauze în
delungate).

Trăiască solidaritatea afri
cană! (Aplauze, urale).

Trăiască solidaritatea țări
lor socialiste cu forțele revo
luționare și cu popoarele 
africane! (Aplauze, urale).

Trăiască solidaritatea po
porului român cu popoareleși 
cu mișcările de eliberare din 
Africa! (Aplauze puternice, 
urale).

Victorie! (Aplauze puterni
ce, prelungite; urale).

La Stațiunea 
de cercetări 

agricole de la 
Mount Makulu

(Urmare din pag. I)

fructiferi. Stațiunea și-a început 
activitatea în anul 1954, ajun- 
gînd acum, prin stadii progre
sive de dezvoltare, cartierul ge
neral al sectorului național de 
cercetări agricole. Ea numără 13 
secții, în cele mai importante 
efectuîndu-se cercetări privind 
chimizarea, solul, protecția plan
telor, ameliorarea calității se
mințelor, cultura porumbului, 
conservarea și depozitarea pro
duselor, studii de microbiologic.

în întîmpinarea lnalților oas
peți români au venit A.B. Chik- 
wanda, ministrul agriculturii, 
N.E. Mumba, directorul general 
al stațiunii, specialiști, precum 
și un m.are număr de lucrători 
agricoli. Pe traseu, la cererea 
mulțimii, mașinile oficiale se 
opresc, tovarășul Nieolae 
Ceaușescu, tovarășa Elena 
Ceaușescu coboară pentru a-i 
saluta pe cetățeni. Este un emo
ționant moment spontan al prie
teniei româno-zambiene : ani
mată de talentul agitatoric al 
secretarului general al partidu
lui UNIP, mulțimea strigă 
într-un cor puternic „Viva 
Ceaușescu „Viva România !“. 
In continuare, traseul coloanei 
oficiale este marcat de sute și 
sute de copii care învață la școa
la organizată pe lingă stațiune. 
Ei strigă in cor, în limba ton- 
go : „Trăiască România!**, „Tră
iască Zambia !**.

întreaga atmosferă confirmă 
declarațiile pline de dragoste la 
adresa tovarășului Nieolae 
Ceaușescu, a României, pe care 
ni le-au făcut, cîteva ore înain
te, o serie de specialiști.

„Sintem deosebit de onorat! 
de această vizită a președinte
lui României, de faptul că îl 
putem avea in mijlocul nostru** 
— ne-a declarat responsabilul 
activității de cercetare, R. G. 
Wilima. „Sperăm că vizita va fi 
încununată de succes, că vom 
putea extinde, pe planul cerce
tărilor agricole, cooperarea din
tre România și Zambia. Cred că 
există perspective concrete de 
cooperare între stațiunea noas
tră și institutele de cercetări a- 
grieole din România**.

B.S. Luanta, un alt membru 
al conducerii Complexului, de
clara, de asemenea : „Faptul că 
șeful statului român se află 
printre noi este o mare onoare 
nu numai pentru stațiunea noas
tră, £Î și pentru întreaga Zam- 
bie. Știu că președintele dv. 
este laureat al „Premiului Sim
ba pentru pace** pe anul 1978 și 
acest lucru este minunat**.

Tovarășul Nieolae Ceaușescu, 
tovarășa Elena Ceaușescu sînt 
conduși la diferite puncte repre
zentative pentru activitatea sta
țiunii, care dispune de o supra
față de 400 ha culturi experi
mentale. Primul popas este făcut 
la laboratoarele de testare a ca
lității semințelor. Șeful statului 
român se interesează îndeaproa
pe de diverse probleme de cer
cetare, de ameliorarea plantelor, 
de rezultatele obținute pînă 
acum pe loturile experimentale. 
La loturile de porumb — aici, 
in Zambia, acum este toamnă și 
porumbul este gata de cules — 

tovarășul Nieolae Ceaușescu are 
o convorbire detaliată cu spe
cialiștii care studiază metodele 
de adaptare a celor mai bune 
soiuri din lume. Ei au reușit să 
obțină în mod obișnuit recolte 
între 5 și 12 tone la hectar, une
le cu perioade de coacere foarte 
rapidă.

„Cînd a fost semănat porum
bul acesta .?“ — întreabă pre
ședintele României.

„La 13 ianuarie anul acesta**.
Iar prima recoltă este deja 

aproape gata de cules. Aceasta 
este, dealtfel, spre binele țării, 
care este una dintre cele mai 
mari consumatoare de porumb 
și care, deocamdată, asigură 
doar 4 la sută din nevoile pro
prii. „Programul nostru — spun 
gazdele — este deosebit de in
tens". Popasuri interesante au 
loc și la loturile pe care se cul
tivă floarea-soarelui, soia, bum
bac, arahide (organizate cu aju
torul unor specialiști în cadrul 
programului F.A.OJ. Specialiștii 
arată că proiectele stațiunii cu
prind și cercetări din domeniul 
științei solului șl stabilirea ca
racteristicilor fizice ale diferi
telor tipuri de soluri zambiene, a 
compoziției lor mineralogice și, 
pe această bază, a măsurilor 
pentru sporirea productivității 
lor.

Rezultatele cercetării se văd 
în cîmp — culturi frumoase, 
bine îngrijite, garanția unor pro
ducții valoroase.

In plin cîmp, acolo unde se 
văd aceste rezultate, directorul 
general al stațiunii înmlnează 
tovarășului Nieolae Ceaușescu și 
tovarășei Elena Ceaușescu ra
portul conținînd producțiile pe 
anul 1978.

„Ne pare râu că nu avem bi
lanțul pe 1979, cel puțin la re
colta I. Sîntem, Insă, deosebit 
de bucuroși că ați putut-o ve
dea chiar înainte de cules**.

„Vă mulțumim — a răspuns 
tovarășul Nieolae Ceaușescu — 
și vă urez mult succes !**.

Tot acolo, la capăt de lan, to
varășul Nieolae Ceaușescu și 
tovarășa Elena Ceaușescu au fost 
rugați să scrie în „Cartea de 
onoare** a stațiunii.

„Ne-a făcut mare plăcere —- 
au scris tovarășul Nieolae 
Ceaușescu și tovarășa Elena 
Ceaușescu să vizităm Sta
țiunea centrală experimentală, 
să cunoaștem activitatea și pre
ocupările lucrătorilor și specia
liștilor acestei importante uni
tăți de cercetare. Felicităm căl
duros întregul colectiv pentru 
realizările obținute și îi urăm 
noi și tot mai mari succese în 
slujba dezvoltării agriculturii, a 
progresului economic și social al 
Zambiei -prietene".

La plecare, directorul N. E. 
Mumba exprimă din nou bucu
ria de a fi fost gazda solilor 
poporului român.

Intr-o atmosferă deosebit de 
animată, cercetătorii, celelalte 
persoane prezente își exprimă 
aceeași satisfacție și bucurie, 
aclamindu-i pe președintele 
Nieolae Ceaușescu și pe tova
rășa Elena Ceaușescu, ovațio
nând pentru întărirea continuă a 
prieteniei dintre popoarele ro
mân și zambian.



TELEGRAME

Tovarășului IOSIP BROZ TITO,
Președintele Republicii Socialiste Federative Iugoslavia 

Președintele Uniunii Comuniștilor din Iugoslavia

BELGRAD
Am aflat cu profundă îndurerare despre cutremurul catastrofal 

care a zguduit coasta Adriaticii și alte importante zone ale țării 
dumneavoastră, provocind numeroase pierderi de vieți omenești și 
mari pagube materiale.

în aceste momente de grea încercare pentru popoarele Iugosla
viei prietene, vă exprimăm întreaga noastră compasiune și vă ru
găm să transmiteți familiilor indoliate, din partea mea și a între
gului popor român, cele m2i sincere condoleanțe.

Avem convingerea că popoarele Iugoslaviei — care au dat în
totdeauna dovadă de bărbăție și tenacitate in învingerea greutăților 
— vor reuși să depășească in scurt timp și acest moment dificil* 
aslgurînd înaintarea neabătută a țării pe calea construcției «ocia- 
liște, a progresului și bunăstării.

NICOLAE CEAUSESCU
Secretar general al Partidului Comunist Rămân

" Președintele Republicii Socialiste România

Tovarășului ENVER HODJA,
Prim-secretar al C.C. al Partidului Muncii din Albania

Tovarășului HADJI LLESHI,
Pteședintele Prezidiului Adunării Populare a R.P.S. Albania

TIRANA

Ne-a îndurerat profund vestea despre cutremurul care a avjt 
Ioc în R.P.S. Albania și, care, prin pierderile de vieți omenești si 
pagubele materiale provocate, a pus la grea încercare poporul alba
nez prieten.

Vă exprimăm sincera noastră compasiune și vâ rugăm să adre
sați familiilor indoliate sincerele noastre condoleanțe.

Vă dorim din toată inima să depășiți într-un timp cit mai scurt 
urmările acestei grave calamități.

NICOLAE CEAUȘESCU
Secretar general al Partidului Comunis* R —ii 

Președintele Republicii Socialiste România

Tovarășul Hie Verdeț. prim-ministru al Guverru?-'* Republicii 
Socialiste România, a adresat o telegramă de felicitare încotener.t- 
eoîonelului' Ahmed Ould Bouceif, cu prilejul desemnării in - 
de prim-ministru al Guvernului Republicii Islamice Mauritar.ii.

Primire la primul ministru al guvernului

AFRICA AUSTRALĂ
• ATAC AL FORȚELOR PATRIOTICE ZIMBABWE • CAM

PANIE DE TEROARE ȘI ARESTĂRI ÎN RHODESIA

Conferința O.N.U. asupra dreptului mării
INTERVENȚIA REPREZENTANTULUI ROMAN

Tovarășul Ilie Verdeț, mem
bru al Comitetului Politic Exe
cutiv al C.C. -al .P.C.R., prim- 
ministru al guvernului, a primit 
ieri pe dr. Alfonso Barrantes 
Lingan, președintele Unității 
Democratice Populare din Peru, 
care face o vizită în țara noas
tră, la invitația Consiliului Na- 
tional. al Frontului Unității So
cialiste.

Cu acest prilej, oaspetele a 
rugat să se transmită tovară
șului Nicplae Ceaușescu, secre
tarul general al Partidului Co
munist Român, președintele Re
publicii Socialiste România, pre
ședintele Frontului Unității So
cialiste, un salut călduros, înso
țit de pele, mai bune urări de 
sănătate și succes în prodigioa
sa. activitate politică pe care o 
desfășoară în fruntea partidului 
și statqlui-nostru.

In cadrul întrevederii, pre
ședintelui Unității Democratice 
Populare irau fost prezentate 
unele preocupări ale partidului

La invitația C.C. al P.C.R. o 
delegație a Partidului Revolu
ționar— Chama Cha Mapinduzi 
din Republica Unită Tanzania, 
condusă de profesor Kighoma 
Aii Malima, membru al Comite
tului Central al C.C.M. efectuea
ză .o vizită de prietenie și 
schimb de experiență în țara 
noastră.

în cadrul vizitei, delegația 
tanzanianâ a avut convorbiri 
la .Consiliu! central de control 
muncitoresc al activității econo
mice și sociale. Comitetul de 
Stat al Planificării, Uniunea 
Națională a Cooperativelor A- 
gricole de Producție, Academia 
„Ștefan Gheorghiu". Ministerul 
Educației și învățămîntului, 
UCECOM și Academia de științe 
economice.

De asemenea, delegația a avut 
întîlnlri și schimb de experiență 
Ia comitetele județene Dîmbo
vița, Brașov și Buzău ale P.C.R. 
și a vizitat unități economice și 
sociale din aceste județe.

între 8 și 15 aprilie, țara noas
tră a fost vizitată de o delegație 
a Comitetului de stat pentru 
aprovizionarea tehnico-materială 
dih R.P. Mongolă, condusă de

AU APĂRUT BROȘURILE 
„EXAMENUL DE BACALAUREAT 
- 1979“ SI „ADMITEREA IN 

INVÂTAMINTUL SUPERIOR"
în sprijinul absolvenților de 

liceu care susțin examenul de 
bacalaureat în sesiunile anului 
1979, Ministerul Educației și În
vățămîntului a elaborat broșura 
„Examenul de bacalaureat — 
1979". Broșura, cuprinzînd nor
mele de înscriere, organizare și 
desfășurarea examenului de ba
calaureat din acest an, precum 
și lista manualelor școlare, pe 
baza cărora se va susține exame
nul, este tipărită în tiraj de 
masă și va putea fi procurată 
prin unitățile de difuzarea pre
sei din întreaga țară, începînd 
din 17 aprilie.

★
în cursul zilei de miercuri. 18 

aprilie, la chioșcurile de difu
zare a presei va apărea, de ase
menea, ediția 1979 a broșurii 
„Admiterea în învățămîntul su
perior". Broșura include amă
nunte privind rețeaua instituți
ilor de învățămînt superior, or
ganizarea și desfășurarea con
cursului, disciplinele și probele 
de concurs, conținutul discipli
nelor de concurs precizat prin 
manualele școlare și capitolele 
obligatorii. 

Concurs
Asociația Artiștilor Fotografi, filiala Transilvania, in cola

borare cu redacția ziarului „IFJUMUNKAS", și cu fotocine- 
clubul „Nufărul" Oradea, organizează concursul de artă foto
grafica cu tema : „TINERETUL".

La concurs pot participa atit profesioniști cit și amatori in 
categoriile : STUDIU, REPORTAJ, PORTRET.

Fiecare autor poate participa cu lucrări nelimitate de for
mat 30x40 cm A-N sau C, sau 24x30 cm color.

Lucrările acceptate vor râmine la dispoziția organizatorilor, 
pentru a organiza expoziții itinerante la Matineele ziarului 
„Ifjumunkâs". Se acordă un mare număr de premii. Lucrările 
vor fi trimise pinâ la 20 aprilie 1979 pe adresa Fotocineclu- 
bului „Nufărul" din Oradea.

și statului nostru privind dez
voltarea industriei și agricultu
rii. a științei și invățămintnlui. 
creșterea nivelului de trai, per
fecționarea democrației so
cialiste.

Dr. A. B. Lingan a mulțumit 
pentru posibilitatea ce i s-a ofe
rit de a vizita România, de a 
lua cunoștință de realizările ob
ținute de poporul nostru in ope
ra de construcție revoluționară.

De ambele părți, s-a exprimat 
dorința dezvoltării in continuare 
a relațiilor de prietenie și co
laborare dintre popoarele român 
și peruan, dintre organizațiile 
politice din cele două țâri.

La întrevedere, a participat 
tovarășul Mihai Dalea. membru 
supleant al Comitetului Politic 
Executiv al C.C. al P.C.R^ vice
președinte al Consiliului Națio
nal al Frontului Unității Socia
liste.

Convorbirea s-a desfășurat 
într-o atmosferă prietenească, 
cordială.

Argiaghiin Judendorj, prim-vi- 
cepreședinte al comitetului. Cu 
acest prilej, a fost semnat un 
protocol privitor la lărgirea co
laborării între organele centrale 
de aprovizionare tehnico-mate
rială din Republica Socialistă 
România și Republica Populară 
Mongolă.

Luni dimineața, a sosit în Ca
pitală o delegație a Procuraturii 
Republicii Populare Bulgaria, 
condusă de Ivan Ganeev Va- 
cikov, procurorul general al re
publicii. care, la invitația Pro
curaturii Republicii Socialiste 
România, întreprinde o vizită în 
țara noastră.

în cursul după-amiezii, dele
gația bulgară a avut convorbiri 
de lucru cu o delegație a Procu
raturii Republicii Socialiste 
România.

în suita manifestărilor consa
crate Anului internațional al 
copilului, luni dimineață au 
început la București lucrările 
simpozionului „Copilul și mediul 
ambiant** organizat de Casa cen
trală a pionierilor și șoimilor 
patriei.

TV
MARȚI, 17 APRILIE

PROGRAMUL I
9.00 Teleșcoală. 10.00 Roman-fol- 

leton : „Poldark" — episodul 8.
10.55 Concert susținut de Orches
tra de muzică ușoară a Rad: o te
leviziunii, dirijor Sile Dinicu. 11.20 
Telex. 11,30 închiderea programu
lui. 17.00 Telex. 17.05 Teîeșcoalâ. 17,25 Film documentar: Republica 
Populară Mozambic. 17,45 Lecții 
TV pentru lucrătorii din agricul
tură. 18,10 Repere siriene. 1S.20 Pu- 
bUcitate. 18,30 Revista social-poîi- 
ticâ TV. 18.50 1001 de seri. 19.00 
Telejurnal. 1 Mai — fapte din În
trecerea socialistă. 19.30 Ancheta 
TV : „Drumul care nu poate fl 
rătăcit". 19,50 „Femeile învățate- 
de Molifcre. Premieră TV. 2130 
Muzică din filme. 21.45 Telejurnal 22.00 închiderea programului.

PROGRAMUL II
19.00 Telejurnal. 19.30 Film serial 

pentru copii : „Insula misterioa
să-. Episodul 8 : „Naufragiatul-.
19.55 Album coral susținut de co
rul de femei „Carmen patriae- a! Casei de cultură a sectorului 5. 
20,15 Viața economică. 20.50 Telex. 
20.53 Muzică si poezie. 21.25 In
scripții pe celuloid : „Misterele 
de Ia Stonehenge*. 22.45 închide
rea programului.

SALISBURY. — Forțele pa
triotice Zimbabwe au atacat un 
depozit de carburanți, situat la 
300 de kilometri de Salisbury, 
folosit la aprovizionarea trupe
lor regimului Smith. Depozitul 
• fo*t incendiat, inregistrindu-se 
pagube materiale. Totodată, se 
menționează că nu au fost în
registrate victime în rîndul 
populației civile.

SALISBURY. — Din ordinul 
guvernului lui lan Smith, in 
Rhodesia au fost arestate în ul
timele zile peste 1000 de per
soane. sub acuzația de organi
zare «au participare la o serie 
de activități care contravin le
gilor rasiste — au anunțat surse 
oficiale ale Forțelor Patriotice 
Zimbabwe. Campania de teroare 
ri arestări este îndreptată in pri
mul rind împotriva tuturor ace
lora care se opun farsei electo
rale organizată de Ian Smith in 
scopul perpetuării actualului re
gim mstaurat la Salisbury, a 
forțelor patriotice angajate to 
fapta de eliberare națională. Po
trivit informațiilor difuzate de

NICARAGUA Continuă ofensiva Frontului
Sandiuist de Eliberare Națională

MANAGUA - Potrivit agen
țiilor internaționale de presă, 
după preluarea de către trupele 
someziste a coetro’uhxi asupra 
oraștilui EstelL deținut timp de 
o sâptâmteâ de forțele insur
gente din Nicaragua, Frontul 
Sarxfcust de Eliberare Națio
nali fF-S.LN-1 a reluat, tank 
ofensiva in alte zone ale țârii 
împotriva regimului dictatorial 
a! generalului Anastasie So- 
moza. Astfel, insurgenții sar.di- 
niști au atacat două orașe din 
nordul și restul țâriL Agenția 
France Presse informează că un 
detașament al FSLN a ocupat 
timp de mai multe ore locali
tatea Wiwili. situată la 250 km 
nord de Managua, conoscutâ ca 
fiind punctul de pornire al miș
cării sandiniste fn anii *20. De 
asemenea, la Telica, la 96 km 
vest de Managua, forțele patrio
tice au lansat un atac. In cursul

Ședința Comisiei permanente CJLE.R. 
pentru comerț exterior

La Moscova a avut loc rea 
de-a 54-a ședință a Comisiei 
permanente C-A.E.R. pentru co
merț exterior, la rare au parti
cipat delegațiile țârilor membre, 
precum și a Iugoslaviei. în ca
litate de observatori au luat 
parte reprezentanți al R.P.D. 
Coreene.

Delegația română s fost con
ducă de Dumitru Bejan. mi
nistru secretar de stat la Mi
nisterul Comerțului Exterior si 
Cooperării Economice Interna
ționale.

La ședință a fost examinat ra
portul privind activitatea Co
misiei pe anul 1978, Inclusiv 
probleme legate de îndeplinirea 
hotăririlor ședinței a XXXII-a a 
Sesiunii C.A.E.R., și direcțiile

Prin întreaga ea desfășurare, 
prin rezultatele cu care s-a în
cheiat. vizita președintelui 
Nicolae Ceaușescu. împreună m 
tovarășa Elena Ceaușescu. in 
Republica Populară Angola, te 
înscrie ca un moment de Impor
tanță istorică in cronica relați
ilor de prietenie, colaborare «I 
solidaritate militantă dintre 
România și Angola. Dialogul la 
nivel inalt de la Luanda, ce a 
avut loc intre 12—15 aprilie, 
intr-o ambianță de caldă ospi
talitate «i prietenie, conferă noi 
dimensiuni și ample perspective 
raporturilor dintre țările, parti
dele și popoarele noastre.

Angola a (acut • primire căl
duroasă inalților oaspeți români, 
i-a intim piuat cu stimă șl admi
rație. Pe acest pămint al Africii, 
poporul angolez, ce a pășit pe 
calea dezvoltării de sine stătă
toare, a eforturilor consacrate 
progresului, și-a manifestat prie
tenia față de România socialis
tă, a cărei politică definita 
printr-o profundă principial iute, 
realism, consecventă, găsește an 
puternic răsunet. O atestă pri
mirea sărbătorească ti manifes
tările populare pline de entu
ziasm de la Luanda, ca ți de la 
Dundo. .apttala provinciei Luan
da None, jnde «-a desfășurat 
mitingul prieteniei rxnioo-in- 
relere. de la Quifancondo. loca
litate intrată in istoria revoluției 
angoleze.

In timpul eoovorbirfloe. eu pri
lejul toasturilor rostite. <-a evi
dențiat faptul eâ relațiile de 
strinsă colaborare dintre po
poarele român «i angolez, din
tre Partidul Comunist Român ti 
M.P.L-A.-Partidul Muncii, datea
ză incâ din perioada luptei de 
eliberare națională din Angola. 
România sprijinind această 
luptă, ca și a altor popoare 
africane, pentru scuturarea jugu
lui colonial, pentru a deveni de
plin stâpin pe bogățiile națio
nale și pe destinele sale, pen
tru a-și făuri viața tn mod liber, 
așa eum dorește fiecare națiune. 
Tovarășii Nicolae Ceaușescu ti 
Agoctinhe Neto «-an intilnit ti 
au avut convorbiri de mai muhe 
ori in România, insă, după cu
cerirea independenței naționale 
de către poporal angolez. dia
logul la nivel inalt desfășurat 
zilele trecute este prima întâl
nire in Angola liberă. „Iată de 
ce — arăta tovarășul Nicolae 
Ceaușescu in cuvintarea rostită 
la mitingul prieteniei româno-an- 
goleze din orașul Dundo — do
resc sâ folosesc acest prim pri
lej pentru a adresa cele mai 
calde felicitări, atit conducerii 
M.P.L.A.-PartiduI Muncii, tova
rășului Neto și întregului popor 
angolez, precum și pentru a 
sublinia faptul că victoria obți
nută de poporul dumneavoastră 

Forțele patriotice Zimbabwe, 
printre persoanele arestate fi
gurează T. Moyo și C. Mkwa- 
nanzi, membri ai Comitetului 
Național Executiv al Uniunii 
Poporului African Zimbabwe, 
organizație interzisă de autori
tățile rhodesiene.

LUSAKA. — In rîndurile ar
matei regimului minoritar rasist 
de la Salisbury acționează în 
prezent aproximativ 15 000 mer
cenari — scrie ziarul „Zimbabwe 
Review44. După cum relevă publi
cația. mercenarii sint folosiți de 
premierul Ian Smith in lupta 
împotriva forțelor patriotice, 
pentru atacurile săvirșite de re
gimul rasist împotriva statelor 
africane care sprijină lupta de 
eliberare națională a poporului 
Zimbabwe. Efectivul de merce
nari participă de asemenea la 
atacurile barbare pe care forțele 
armate aîe regimului de la Sa
lisbury le pune la cale împotriva 
taberelor refugiaților Zimbabwe 
situate pe teritoriile statelor 
africane din ..prima linie" — 
Angola. Botswana. Mozambic, 
Tanzania și Zambia.

căruia trupele somoziste au su
ferit pierderi in oameni și mate
rial de luptă. Noi atacuri au fort 
lansate de frontul sandinist și 
te localitățile Leon, Granada. 
Masaya. Xlatagalpa, precum ti 
in capitala țârii.

în ceea ce privește situația 
•etualâ din orașul Esteli. mar
torii oculari au relatat despre 
ororile comise de trupele hri So
mară. Sub gloanțele soraozisti- 
lor au căzut cinci medici de la 
spitalul din oraș ce îngrijeau 
răniți bănuiți de a a part.r.* 
frontului sandir.ist. Au 
uciși, de asemenea, 40 de pa- 
cienti bănuiți că fac parte din 
FSLN. Directorul spitalului. cu
noscut ca unul dintre membrii 
de frunte ai opoziției politice din 
Nicaragua, se numără printre 
victimele masacrului comis de 
Garda națională în incinta spi
talului.

activității comirief pe perioada 
următoare. Comisia a ețaminat. 
de asemenea, probleme referi
toare la realizarea măsurilor de 
perfecționare a activității sale, 
precum $1 sarcinile ee decurg dto 
botâririle Comitetului Executiv 
al C.A.E.R. cu privire la activi
tatea de comerț exterior, adoo- 
tind hotârtri corespunzi roare. 
Totodată, au fost dxscctate as
pecte legate de aprootata se
siune a U-N.CLT.A_D. Fi a avut 
loc un schimb de păreri cu Ga- 
mani Corea, secretarul general 
al acestei organizații.

Ședința comisiei s-a desfășu
rat Intr-o atmosferă prieteneas
că, de înțelegere reciprocă si co
laborare tovărășească.

ta lupta revoluționară taxpotrrra 
dominației itrâine are 9 impor
tanță ieosebstâ au aumat pen
tru Angola, d p pentru htreaga 
luptă Împotriva mperiafismuZui 
*i «kxualismuta: * La -iadul 
tăo. ovarâșnl Igestiabo Nete 
declara : .Pentru xxxjtuI înro
lez este 3 r.are x^^are jt bocune 
să avem tiri. bncceunâ m km. 
pe «timarul sr.-arâș Nicolae 
Ceaușescu ti pe «oua «a. Ser-a 
Ceaușescu. așn rrm avem 
bucuri-» «4 fie printre aed ti 
membri! delegație; oficiale fiu 
România, rare iu venit pe pâ- 
mînnil angolez sâ exprtxne tacă 
o dată prietenia și solidaritatea 
lor fațâ de poporul nostru*.

Sub aceste bane ampării aa 
avut loc convorbirile «fîciale -a 
ti desfă<ararea întregii rărite. 
Convorbirile aa oferit președia- 
ților Nicolae Ceaașesea ti M**~ 
lin ho Neto prilejal de • «e in
forma reciproc despre sctrrita- 
lea desfășurată ta domrwwl cen- 

Moment de importanță istorică 
in cronica relațiilor de prietenie 
și solidaritate româno-angoleze

struct»el politice, et—«mire ti 
sociale in cele două sări, ie a 
proceda la o aaalrzâ agrotuu- 
dati a stadiului reiaiuler bila
terale ti a examina Rinei pa le le 
probleme interaațiowiie ie ta
iere* comun S-a remarcat astfel 
eu satisfacție, eâ relațiile vadi- 
ționale de solidaritate militantă, 
de «trinsă colaborare, stimă «i 
respect reciproc, statornicite In
tre Partidul Comunist Roman 
ti M.P.I^A.-Partidul Muncii, in
tre cele două popoare au con
tinuat să se admeeascâ in spi
ritul principiilor înscrise in De
clarația comună semnată la 
București, la 2 martie 1974. In 
ceea ce privește dezvoltarea a- 
cestor relații in viitor. Comuni
catul comun semnat la încheie
rea vizitei precizează că secre
tarul general al Partidului Co
munist Român și președintele 
M.P.L.A.-Partidul Muncii au ho
tă rit să extindă și să intensifice 
colaborarea pe linie de partid, 
in acest scop convenindu-se sâ

Tn cadrul lucrărilor sesiunii 
Conferinței O.N.U. asupra drep
tului^ mării au fost abordate pro
blemele constituirii șl funcțio
nării noilor organisme pentru 
explorarea și exploatarea bogă
țiilor zonei internaționale a te
ritoriilor submarine.

Luînd cuvintul, reprezentantul 
României. Dumitru Mazilu, a 
arătat că țara noastră se pro
nunță pentru statornicirea unor 
principii și criterii democratice 
atit in privința constituirii, cit 
și in legătură cu funcționarea 
noilor organisme in domeniul

După puternicele seisme din Iugoslavia 

și Albania
BELGRAD. — Agenția Taniug 

informează că duminică » avut 
loc o ședință a Consilîulxri Exe
cutiv Republican al R_S Mtm- 
tenegriL care a analizat situația 
creată de puternicele cutremure 
de pâmint resimțite fn acear^ 
regiune- Cu acest prilej, s-a re- 
lelevat că orașul Bar a fost 
aproape în întregime distrus, 
fiind înregistrați 60 de marți ti 
circa o sută de răniți. De ase
menea. a fost In întregime dis
trasă partea veche a orașului 
Ocini, iar peste 89 la sută din 
construcțiile orașului au devenit 
“.elocuîbiîe. Pagube însemnate 
au fost înregistrate ta portul Ti- 
vat Mari daune materiale sint, 
de asemenea. înregistrate in ora
șele Kotor $i Risar.. iar portul 
Zeîer.îka a fost in întregime 
inundat de ratai uriaș de apă 
format pe mare: pe alocuri, ra
tai a pătruns pinâ la 70 metri 
pe uscat Mai multe căi rutiere 
axa devenit impracticabile.

Consiliul Executiv a relevat că 
au fost întreprinse măsuri ra
pide de ajutorare a victimelor. 
Au fost taate măsuri per.tru 
a se pune la dispoziția sir.istra- 
tilor un mxmâr suficient de cor
turi. hrană, apă, medicamente, 
precum Și pentru reluarea trans
portului și a altor servicii, pen
tru normalizarea situației in în
treaga repune lovită de calami- 
tate.

Ton cetățenii din Mur.tenegru 
ti din alte părți ale Iugoslaviei 
«’.-au oferit ajutorul pentru în
lăturarea efectelor seismului. 
Acest rărpuns cin partea popu
lație: si munca organizată ti 
efiâertă a echipelor de salvare 
au cortribuit la asigurarea unor 
car.iitău suficiente de singe.

A fort organizat un pod ae
rian. neteu-erupt spre orașele 
afectata — Ulcini. Bar. Tivat, 
Budava ti Kotor. Elicoptere 
transportă oersoanele grav ră
nite la Titograd. Pcxtal aerian 
este m prezent singura legătară 
cu regiunea de roasă tfin Mxxn- 
tenegru. Dm _portuJ Split au 
plecat nave roceie afectate.

In rona calamitafS coctinuâ sâ 
sosească echipe specializate in 
restabilirea cx^'-vr.-.rațiilor. Seg
mentul deteriorat al căii ferate 
Titograd — Sutomore a fost deja 
reparat. telesr.mdu-se accesul in 
zosa sinistrată.

Camera economică Iugoslavă a 
creat yfi centru pentru ajuto
rare populației afectate de cu
tremur

Ziua de !8 aprilie a fo«t pro- 
riamată zi de doliu In Mur.te- 
negru. unde au murit pesta 100 
de persoane.

Agentia Taniug informează.

fie «emnaț an «cord de coope
rare intre rele două partide. S-a 
hetârit ti fie iervoltati ti mai 
mult colaborare* dintre argani- 
ratiile le nașă, «tndtcale. de fe
mei. ineret ti pionieri.

Dorința «elor dană țări de • 
«profunda -elatiile »oc dr prie
tenie -odnicâ ti de rooperarr pe 
nul tipic Minori in tateresal 
popoarelor mmâa ti xagolcr este 
exprimată în Tratatul de prie
tenie ti “ooperare atre RepaMi- 
e* ^ocialtstâ România 0 Repa- 
Hica Populară Angola. semnat 
de arrsedintu NicaUe Ceausescu 
ti Agostinbo Neta. Dealtfel, 
chiar eu «caria viritet princi
piile ti prevederile «cestui im
portant dacumeai ti-aa găsit 
coorrrtirire prin semnarea anor 
acorduri ti înțelegeri — Acordai 
de roiaborarr ta domeniul invă- 
țâmîatutai. științei «i euitariL 
Protocolul prmnd cooperarea in 
domeniul «grieahsriL De aseme- 
nea, aa foti «emnato Protocolul 

primei «esiunf a Comisiei urirte 
guvernamentale româno-an gule
re de eooperare rrooomici. in
dustrială și tehnică precum ti 
Regulamentul de organizare ti 
funrtkmare a Comisiei mixte.

Refenndu-se la rezultatele 
rodnice ale vizitei, tovarășul 
Nicolae Jeausescu sublinia in 
Declarația acută la solicitarea 
presei și Radioteleviziunii an
goleze .*â «vizita pe care im 
efectuat-o tn K.ngola. convorbi
rile cu xjvarășul Neto ?i ceilalți 
conducători Je partid și de stat 
angolezi «e Încheie cu an succes 
deplin, constituind un eveniment 
de importanță istorică — l-aș 
putea numi — în relațiile dintre 
partidele și popoarele noastre, 
mai ales dacâ avem ta vedere 
faptul câ in acest cadru a fost 
semnat Tratatul de prietenie și 

x cooperare româno-angolez“.
în cadrul celei de-a doua run

de a convorbirilor româno-an- 
goleze au fost abordate unele 
probleme ale vieții internațio- 

maritim. România consideră că 
este necesar _$â se consacre 
principiile reprezentării geo
grafice echitabile și rotației 
membrilor tn toate organele exe
cutive, incit toate statele sâ fie 
democratic reprezentate, având, 
totodată, posibilitatea de a par
ticipa efectiv la administrarea și 
valorificarea bogățiilor oceanu
lui planetar-. România se pro
nunță pentru „instituirea unul 
sistem decizional democratic**, 
care să fie întemeiat pe criteriul 
egalității suverane a tuturor sta
telor membre.

totodată, că președintele Iugo
slaviei lotip Broz Tito, a vizitat 
ur număr de localități din zona 
tir: «trată Președintele Tito a 
chemat popoarele Iugoslaviei 
să-ti manifeste incâ o dată soli
daritatea ti să facă totul pentru 
a vesti te ajutorul poporului 
muntenegrean.

Seismologi* iugoslavi au alcă
tuit o hartă teoretică ■ cutre
murului devastator care a lovit 
la 15 aprilie o zonă situată intre 
porturile Kotor ti Bar din Mun- 
ter.egru. in sud-vestul Iugosla
viei.

Seismul a avut următorii pa
rametri : — intensitate la epi
centru : 9 grade Mercali : Mag
nitudine : 6.5 grade Richter ;
adîncimea focarului : 20 km.

în urma principalului cutre
mur Înregistrat duminică dimi
neața au avut loc replici eu in
tensitate de peste 5 grade Mer
cali pinâ in dimineața zilei de 
16 aprilie.

TIRANA. — Agenția A.T.A. 
informează că puternicul seism, 
care s-a produs duminică In Al
bania. a provocat moartea a 35 
de persoane și rănirea altor 330 
în districtele Shkodra și Lezha. 
S-au înregistrat de asemenea 
mari pagube materiale. între 
care prăbușirea a peste 6 000 de 
case si a numeroase edificii e- 
conomice și social-culturale. 
Seismul a fost resimțit și în 
districtele Mirdita. Dibra. Kruja. 
Mati Puka și Tropoja, unde a 
provocat daune materiale.

După cum informează A.T.A., 
pe lingă Consiliul de Miniștri al 
R.P.S. Albania a fost înfințată o 
comisie de stat, iar in districtele 
calamitate au fost create de ur
gență comitete regionale spe
ciale. care organizează activita
tea de înlăturare a urmărilor cu
tremurului.

Paralel. Consiliul de Miniștri 
al R.P.S. Albania a adoptat un 
plan de măsuri urgente Derttru 
ajutorarea pooulatiei sinistrate.

Măsurile nrevăd. printre al
tele : reconstruirea și repararea 
completă, pinâ la 1 octombrie a.c. 
a tuturor caselor, școlilor și a 
celorlalte clădiri economice și 
social-culturale distruse sau a- 
variate de s^ism : oferirea, de 
către stat, a unui ajutor mate
rial imediat și gratuit pentru 
familiile sinistraților; trimite
rea imediată în zonele afectate 
a unor brigăzi speciale de con
structori ti specialiști. îm
preună cu utilajele $i materia
lele n«*cesa re.

■ale actuale, s-a făcut un larg 
setai mb de păreri in legătură cu 
căile și mijloacele de soluțio
nare a problemelor majore care 
preocupă omenirea contempora
nă. Cei doi președinți au reafir
mat necesitatea ea relațiile din
tre toate sutele să fie așezate 
ctatornie pe principiile deplinei 
egalități ta drepturi, respectului 
independentei și suveranității 
nat tonale, neamestecului in tre- 
burile interne și avantajului re
ciproc, ale nerecurgerii la forță 
ti la amenințarea cu forța, prin
cipii tot mai larg recunoscute pe 
pian international, ea singurele 
ta stare să asigure pacea, pro
gresul ti prosperitatea tuturor 
popoarelor și națiunilor. In acest 
cadru *-a relevat eâ lichidarea 
«uMerv uitării. înfăptuirea de
zarmării. edificarea unei noi or-

ereere eeodiții pentru colabora
rea pe taze egale a tuturor sta
telor și aâ asigure • dezvoltare 

rapidă a țârilor mii puțin avân
tate. precum ti progresul econo
mic. tehnic si social al întregii 
•«urniri, reprezintă una dintre 
pmHetnele fundamentale ale 
umanității ti • condiție esenția
lă pentru consolidarea păcii și 
securitații ia lume.

Exam mind pe larg situația din 
Africa. președinții Nicolae 
Ceaușescu și Agostînbo Neto 
și-*u exprimat profunda lor 
preocupare față de acțiunile 
erescinde ale forțelor imperialis
mului. rolouiaiismului, neocolo- 
uialismului și rasismului îndrep
tate împotriva unor state suve
rane și independente de pe 
acest continent, precum și pen
tru împiedicarea mersului îna
inte al procesului de eliberare 
națională. în acest context, pre
ședintele țârii noastre a reafir
mat solidaritatea militantă a 
P.C.R., a României socialiste, a 
întregului popor român față de 
poporul prieten al Angolei, ca și 
față de celelalte state africane

Sărbătoarea Siriei
Excelentei Sale

Domnului HAFEZ AL ASSAD
Președintele Republicii Arabe Siriene

DAMASC
Cea de-a XXXIH-a aniversare a Zilei naționale a Republicii 

Arabe Siriene imi oferă plăcutul prilej de a vă adresa, în numele 
poporului român și al meu personal cele mai calde felicitări și 
sincere urări de sănătate și fericire personală, de progres, pace și 
prosperitate poporului sirian prieten.

Poporul român nutrește sentimente de stimă față de poporul 
sirian prieten și se bucură sincer de succesele obținute, sub condu
cerea Partidului Baas Arab Socialist, în dezvoltarea economico- 
socială, liberă și independentă a patriei sale.

îmi exprim convingerea că relațiile strînse de prietenie șl 
rodnică colaborare statornicite între țările și popoarele noastre vor 
cunoaște o dezvoltare și diversificare continuă in toate domeniile de 
activitate, pe baza celor stabilite in comun cu ocazia întîlnirilor 
noastre de la București și Damasc, în interesul și spre binele țărilor 
și popoarelor noastre, al cauzei păcii și înțelegerii în lume.

NICOLAE CEAUȘESCU
Președintele Republicii Socialiste România

Latakia, Palmyra, Alep„
O călătorie bine gîndită și dusă la sfîrșit, ca aceea pe care 

ne-au pregătit-o colegii și prietenii de la Uniunea ziariștilor 
sirieni ojeră întotdeauna o imagine completă și veridică, 
chiar dacă este de scurtă durată. Așa se face câ am părăsit 
Siria cu imaginea unei țâri de o mare frumusețe și diversita
te a peisajului natural și uman, a trecutului și prezentului 
un-^: popor care nu s-a împăcat niciodată cu stăpînirile străi
ne ce s-au succedat pe teritoriul său in decursul timpurilor, 
c\cer:ndu-și in cele din urmă dreptul de a-și decide propriile 
destine. Dobindirea independenței in virtejul celui de-al doi- 
lea război mondial, victoria revoluției din 1963, care a adus la 
: .,.cre Partidul Baas Arab Socialist, „mișcarea de redresare" 
i"..::ată de președintele Hafez Al Assad in 1970 — acestea sint 
evenimentele cruciale, punctele principale de reper ale isto
ric: Siriei contemporane, prin care au fost puse bazele trans- 
focării acestei țări intr-un stat modern și prosper. Refor- 
me!e substanțiale aplicate in această perioadă, incepind cu 
cea agrară, care a redistribuit păminturile in favoarea celor 
ca?e-l muncesc, continuind cu naționalizarea principalelor în
treprinderi industriale și sfirșind cu trecerea în proprietate 
publică a resurselor naturale ale țârii au deschis perspective
le unei dezvoltări accelerate a economiei, învățămintului și 
culturii, ale creșterii generale a nivelului de trai și civiliza
ție al poporului. Străbătind Siria de la est la vest ?i de la 
nord la sud. de la Latakia șl Tartous la Al Saura și Palmyra 
si de la Alep la Souveida. am putut constata la fața locului 
opera de prefacere ce are loc pretutindeni pe meleagurile cu
prinse intre sclipirile de azur ale Mediteranei și cele de pe
ruzea ale Eufratului. Mărturie stau orașele in permanentă 
înnoire ale Siriei, tn care cartierele sărace (dacă nu au o va
loare istorică) dispar tub înaintarea buldozerelor, făcind loc 
blocurilor de locuințe dotate cu confortul zilelor noastre și 
strălucind in soarele orbitor al amiezii sau, noaptea, sub lumi
nile de neon. Mărturie stă valorificarea superioară a resurse
lor sale naturale — a petrolului și fosfaților, a sării, materia
lelor de construcții și potențialului hidroenergetic — zonele, 
altădată aride, redate agriculturii prin sistemele de irigații 
insumind 65C 000 de hectare ce se realizează de-a lungul Eu
fratului, in ava1 de mareo hidrocentrală de la Al Saura. Măr
turie stau creșterea de 2.5 ori a produsului național brut în 
cincinalul trecut și cele 125 de obiective industriale prevăzute 
a se realiza în cursul actualului plan cincinal (1976—1980).

O contribuție importantă la realizarea obiectivelor de dez
voltare a poporului sirian revine și colaborării deosebit de 
rodnice cu România, care a devenit primul partener al Siriei 
in ce privește cooperarea economică. Și. intr-adevăr, in timpul 
vizitei in Siria am avut de nenumărate ori ocazia să aud cu
vinte de satisfacție fată de marile acțiuni de cooperare romă- 
no-siriană in ramuri vitale ale economiei acestei țări cum 
sint explorările petrolifere și petrochimia, exploatarea, trans
portul și prelucrarea fosfaților, dezvoltarea industriei cimen
tului sau irigarea deșertului. Ca urmare a înțelegerilor con
venite la nivelul cel mai inalt intre președinții Nicolae 
Ceaușescu și Ilafe2 Al Assad, o serie de unități de prim rang 
ale economiei Siriei s-au realizat sau se realizează in coope
rare cu România ' rafinăria de 6 milioane tone de la Banias, 
exploatările de fosfați din zona Palmyra, complexul de însi- 
lozare și încărcare pe nave a fosfaților de la Tartous, cel de 
triplusuperfosfați de la Hnms, fabrica de la Sheikh Said, lin 
gâ Alep. s stemul de irigații de 27 000 ha de pe Valea Eufra
tului. Roadele bogate ale acestei conlucrări reprezintă dovada 
cea mai elocventă a prieteniei și solidarității ce caracterizea
ză raporturile româno-siriene.

BAZIL STEFAN

• pe scurt • pe scurt 9 pe scurt •
• SANTIAGO CARRILLO, 

secretar general al P.C. din 
Spania, și-a încheiat, luni, vizita 
efectuată timp de o săptămînă 
io R.S.F. Iugoslavia — infor
mează agenția Taniug. în cursul 
vizitei. Santiago Carrillo a avut 

din prima linie de confruntare 
care luptă cu fermitate pentru 
apărarea cuceririlor revoluționa
re, a suveranității naționale și 
a integrității lor teritoriale, îm
potriva atacurilor constante ale 
regimurilor rasiste din Africa 
australă. După cum s-a anunțat, 
tovarășul Nicolae Ceaușescu s-a 
intilnit. ta Luanda, cu Sam Nu- 
joma, președintele Organizației 
Poporului din Africa de Sud- 
Vest (S.W.A.P.O.), prilej de rea
firmare a solidarității și sprijinu
lui militant față de lupta poporu
lui namibian sub conducerea re
prezentantului său legitim 
S.W.A.P.O. România șl Angola 
și-au exprimat, de asemenea, 
sprijinul lor față de poporul 
Zimbabwe și reprezentantul său 
legitim, Frontul Patriotic, con- 
damnind manevrele organizate 
de regimul de la Salisbury, me
nite să îndepărteze poporul 
Zimbabwe de la obiectivul fun
damental al luptei sale — cuce
rirea unei independențe reale.

Tot in legătură cu situația de 
pe continentul african s-a subli
niat câ focarele de tensiune și 
conflictele apărute trebuie să fie 
rezolvate prin negocieri în spi
ritul solidarității, unității și coo
perării și in conformitate cu prin
cipiile inserate in Carta Orga
nizației Unității Africane. Calea 
tratativelor politice este consi
derata de cele două tari ca sin
gura modalitate de soluționare a 
conflictelor și din alte regiuni 
ale lumii, modalitate care creează 
posibilitatea unor rezolvări du
rabile. reciproc avantajoase și 
acceptabile.

în cursul convorbirilor s-a 
«nbliniat rolul important al miș
cării țârilor nealiniate — in ca
drul căreia Republica Populară 
Angola este un membru activ — 
in 'upta contra imperialismului, 
colonialismului și neocolonialis- 
mului și pentru afirmarea prin
cipiilor independenței și suvera
nității naționale.

întregul nostru popor, tinere
tul țării noastre, au urmărit cu 
deosebit interes și satisfacție în
treaga desfășurare a dialogului 
la nivel Inalt roma no-a ngolez, 
rezultatele rodnice cu care s-a 
încheiat vizita tovarășului 
Nicolae Ceaușescu și a tovară
șei Elena Ceaușescu in Repabli- 
ea Populară Angola, apreciind 
că discuțiile purtate șt documen
tele semnate cu acest prilej au 
marcat un moment de excepțio
nală importanță in dezvoltarea 
și adincirea continuă a relați
ilor de prietenie, de solidaritate 
și cooperare româno-angoleze.

RODICA ȚEPEȘ 

convorbiri cu președintele losip 
Broz Tito, cu Stane Dolanț, 
secretarul Prezidiului C.C. al 
U.C.I., și eu alte persoane din 
conducerea U.C.I.

• TODOR JTVKOV, prim- 
tecretar al C.C. al P.C. Bulgar, 
președintele Consiliului de Stat 
al R.P. Bulgaria, l-a primit pe 
Aii Nasser Mohammad Hasani, 
membru al Biroului Politic al 
C.C. al Partidului Socialist Ye- 
menlt, prim-ministru al R.D.P. 
Yemen. Ambele părți și-au ex
primat, cu acest prilej, dorința 
de a extinde colaborarea celor 
două partide, târî și popoare.

• PREȘEDINTELE PAKIS
TANULUI, Zia Ul-Haq, a apro
bat retragerea din guvernul de 
coaliție a miniștrilor reprezen- 
tînd partidul Alianța Națională 
Pakistaneză. Potrivit agenției 
pakistaneze de presă, Comitetul 
Central al acestui partid a ho- 
tărît să întreprindă măsura res
pectivă în perspectiva viitoare
lor alegeri din Pakistan.

ÎNCHEIEREA lucrărilor 
CONGRESULUI TINERILOR 

COMUNIȘTI DANEZI

La Copenhaga au luat 
sfîrșit lucrările Congresului 
al XXXIII-lea al Uniunii Ti
neretului Comunist din Da
nemarca. Au fost stabilite 
sarcinile concrete ale uniunii 
în perioada actuală. lupta 
împotriva șomajului și de
teriorării condițiilor de viață 
ale tineretului.

La lucrările congresului a 
participat și o delegație a 
U.T.C. din România.

• DUPĂ CUM RELATEAZĂ 
agenția T.A.S.S., la Geneva au 
avut loc întîlniri între delegații 
ale U.R.S.S. și S.U.A. în vederea 
continuării negocierilor cu pri
vire la interzicerea armelor chi
mice. Delegațiile au continuat 
activitatea în vederea explicării 
și apropierii pozițiilor lor în nu
meroase probleme.

UNGARIA: MASURI PENTRU 
ECONOMISIREA ENERGIEI

în R.P. Ungară a fost ela
borat un program de măsuri 
în vederea economisirii ener
giei. Programul prevede 124 
de recomandări, a căror rea
lizare necesită investiții în 
valoare de 3,7 miliarde for- 
inți și a căror înfăptuire va 
permite realizarea unor eco
nomii anuale de energie în 
valoare de 1,2 miliarde fo- 
rinți.

Economisirea energiei re
prezintă una din preocupările 
principale ale economiei un
gare. Datorită măsurilor luate 
în acest sens, în cursul anu
lui trecut tn diferite sectoare 
industriale s-au făcut econo
mii de energie în valoare de 
730 milioane de forinți.
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